
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fosterhjemsundersøkelsen 2023 – svar fra 
fosterforeldre 
  



 
  Innholdsfortegnelse med stikkord og sidetall 
 

  Type fosterhjem, oppdragsgiver, antall fosterhjem, egenfødte barn    s. 2  

  Etnisk, kulturell, språklig, religiøs bakgrunn       s. 23  

  Motivasjon/anbefaling for fremtidig fosterhjemsoppdrag, adopsjon   s. 28  

Avtale med oppdragsgiver          s. 36 

Ekstrautgifter for fosterhjemmet, frikjøp        s. 39 

Standardisering av økonomiske rammevilkår, endring etter 1. januar 2022   s. 53 

Fysiske/psykiske utfordringer for barnet/ungdommen      s. 60 

Hjelp og støtte fra andre instanser, effekten av fosterhjem    s. 67 

Oppsigelse av fosterhjemsoppdrag        s. 75 

Klagerett for fosterforeldre         s. 84  

Oppfølging/kontakt med barneverntjenesten, samarbeid med foreldre   s. 91 

Tilsyn             s. 121  

Tillitsperson, praktiske løsninger for barnet/ungdommen     s. 126  

Samvær og samværsordninger         s. 130  

Ettervern            s. 143 

Gjenforening, tilbakeføring         s. 157  

Forarbeid, kartlegging, informasjon om barnet/ungdommens behov    s. 164 

Medvirkning, forslag for rekruttering av fosterhjem     s. 170  

Inntektsnivå, bortfall av offentlig stønad       s. 247 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 1 
 
 

Her finner du svar på tema og spørsmål om:  
- Type fosterhjem 
- Oppdragsgiver 
- Antall barn i fosterhjemmet og/eller på ettervern 
- Hjemmeboende, egenfødte barn i hjemmet 
- Fosterforeldres utdanning 
- Tilbud om / gjennomførte kurs/opplæringstiltak   



Svarstatus 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

56,9 % 

 

43,1 % Ikke svart 

Avvist 

Ufullstendig 

Gjennomført 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 1528 
 

 
3 



Har fosterhjemmet ditt fosterbarn i dag og/eller har hatt det tidligere? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 
 
 
 
 
 

 
99,0 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1401 
 

4 



Hva er ditt fosterhjem sin situasjon i dag? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 
 
 

80% 

 
 
85,5 % 

 
 
 

60% 
 
 
 

40% 
 
 
 

20% 
 
 
 

0% 

 
10,1 % 

 
 
 

1,8 % 

 

11,8 % 
 

 
 

3,4 % 3,1 % 

Vi har fosterbarn 
under 18 år boende 

hos oss 

Vi har ungdom 
boende hos oss på 

etterverntiltak (18 år 
eller mer) 

Vi har ingen 
fosterbarn boende 
hos oss, men vi har 

avtale med 
barnevernstjenesten 

om oppfølging i 
ettervernfase 

Vi har hatt fosterbarn 
boende hos oss, og 
har fortsatt kontakt 

med 
barnet/ungdommen 

uten at det er 
formalisert som et 

etterverntiltak 

Vi har hatt fosterbarn 
boende, men vi har 
ingen kontakt med 
fosterbarnet i dag 

Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 

 

Respondenter 1370 
5 



Hvilken type fosterhjem representerer du/dere eller har du/dere representert? Flere svar mulig. 
 

 
 

100%  
 

90,1 % 
 

 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 
 

 

5,6 % 5,0 % 
 

0% 

 

2,4 % 

Ordinært fosterhjem (omfatter 
også plassering i familie og 

nettverk) 

Statlig spesialisert fosterhjem 
(tidligere kalt statlig 

familiehjem) 

Privat spesialisert fosterhjem / 
familiehjem 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 

Respondenter 1356 
6 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvem er/var fosterhjemmets oppdragsgiver for dette barnet? 
 
 
 
100% Fosterhjemsavtale med 

barnevernstjenesten i en 
 

 
 
 

80% 

87,9 % kommune / bydel / i et 
interkommunalt samarbeid 
 
 

Fosterhjemsavtale/oppdragsav 
tale med privat ideell aktør 

 

 
 

60% 
 
 
 
 

 
40% 

 
 
Fosterhjemsavtale/oppdragsav 
tale med privat kommersiell 
aktør 

 
Oppdragsavtale med Bufetat 

 

 
20% 

 
 

 
3,1 % 1,5 % 

0% 

6,9 %  
 
0,7 % 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 

Respondenter 1342 
7 



Du har oppgitt at du har fosterbarn som bor i fosterhjemmet og/eller har ungdom boende hos dere på etterverntiltak. Hvor 

mange fosterbarn og/eller ungdom i ettervern bor i fosterhjemmet i dag? Hvis det bor ungdom på hybel i fosterhjemmet ber vi 

deg i inkludere disse. 
 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 77,8 % 

 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 

0% 

19,3 % 
 
 
 

2,5 % 0,3 % 0,0 % 
 
Ett fosterbarn To fosterbarn Tre fosterbarn Fire fosterbarn Fem eller flere fosterbarn 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1221 8 



Du har oppgitt at du har to eller flere fosterbarn/ungdom boende i fosterhjemmet. Er noen av disse fosterbarna/ungdommene 

biologiske søsken, eller adoptivsøsken? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,8 % 
 
 

Ja 
 
 

 
 

39,9 % 

 

 
 
 

55,4 % 

Nei 
 
 

 
Annet (som halvsøsken eller 
stesøsken), vennligst 
spesifiser her: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 271 
9 



Er eller har du/dere vært fosterhjem for enslig mindreårig asylsøker(e)? 
 

 
 
 
 
 
 
 

2,1 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

 
 
 
 
 

97,9 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1322 
 

10 



Hvor mange egenfødte/adopterte barn under 18 år er hjemmeboende i din husholdning? Se bort fra fosterbarn og inkluder kun 

barn som du yter daglig omsorg for. 
 
 
 
 
 
 

3,7 % 
 
 
 

11,1 % 
 

 
 
 
 
 
 

17,3 % 

Ingen 
 

Ett 
 

To 
 

Tre eller flere 
 

67,9 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 1309 11 



Hvor mange fosterforeldre er det i fosterhjemmet du representerer? 
 
 
 
 
 
 

0,9 % 
 

 
14,5 % 

 
 
 
 
 
 

Enslig fosterforelder 
 

To fosterforeldre 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 
 
 
 
 
 

84,6 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1312 
 

12 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hadde du og/eller den eventuelle andre fosterforelderen en 

relasjon til fosterbarnet/ungdommen før plassering? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3% 
9% Nei 

 
 

 
13% Ja, plasseringen er/var en 

slektsplassering 
 
 

Ja, plasseringen er/var en 
nettverksplassering 

 
 
 

75% 
Ja, jeg/vi var tidligere 
beredskapshjem for 
fosterbarnet/ungdommen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1308 
13 



Du har oppgitt at du og/eller den eventuelle andre fosterforelderen hadde en relasjon til det siste fosterbarnet forut for 

plassering. Hva er/var deres relasjon til fosterbarnet/-a? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 

 
 
 

80% 
 

 
 
 

60% 
 

 
 
 

40% 
 

 
 
 

20% 
 

 
 
 

0% 

35,9 %  
 
 
 

21,1 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
0,7 % 

 

 
 
 
 
 
 
 

6,3 % 5,3 % 

 
 
 
 
 
 
 

9,5 % 

 
 
 
23,9 % 

Besteforelder             Tante/onkel               Søster/bror                     Lærer              Person som kjenner 
barnet/ungdommen 
fra fritidsaktiviteter 

eller nærmiljø 

Person er 
venn/bekjent av 

foreldre 

Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 
 
 
 

Respondenter 284 
 

14 



Har  du  og/eller  den  eventuelle  andre  fosterforelderen  sosialfaglig,  helsefaglig,  pedagogfaglig  og/eller  barnevernsfaglig 

utdanningsbakgrunn? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
38,6 %  

Nei 
 
 
 

 
61,4 % 

Ja, vennligst spesifiser 
utdanningen her: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1292 
 

15 



Du har oppgitt at du/dere er fosterhjem for første gang. Mottok du/dere opplæring forut for plasseringen av 

barnet/ungdommen? 
 
 
 
 
 
 
 

 
0,1 % 

 

 
 
 
 
 

31,8 %  
 
 
 
 
 
 

 
68,0 % 

 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 710 
 

17 



Kan du oppgi hvilke kurs som du og/eller den eventuelle andre fosterforelderen i fosterhjemmet du representerer har tatt? 

Flere svar mulig. (1/2) 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80%  
 
71,2 % 

 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
4,7 % 

 
 
 
 
 
1,1 % 

16,5 %  
18,3 %  

 
 
9,4 %  8,4 % 

 
 
 
 
3,9 %  3,5 % 

Fosterhjemmet har 
ikke fått opplæring 

SOLID (nyutviklet 
erstatning for PRIDE 

grunnkurs) 

PRIDE grunnkurs  PRIDE grunnkurs for 
fosterhjem i 

barnets/ungdommens 
familie og nære 

nettverk 

PRIDE videregående 
kurs - Å støtte barns 

utvikling 

PRIDE videregående 
kurs – Mine familier – 
om fosterbarns rett til 

kontakt og samvær 
med sin familie 

PRIDE videregående 
kurs – Å støtte barns 

utvikling - 
kommunikasjon 

PRIDE videregående 
kurs – Barn utsatt for 

voksnes skadelige 
rusbruk 

PRIDE videregående 
kurs – Å være 

fosterhjem for barn og 
unge med annen 

etnisk bakgrunn enn 
norsk 

 
 
 
 

Respondenter 1293 
18 



Kan du oppgi hvilke kurs som du og/eller den eventuelle andre fosterforelderen i fosterhjemmet du representerer har tatt? 

Flere svar mulig. (2/2) 
 

 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 36,1 % 
 
 

24,4 % 
 

20% 17,5 % 

 
 

3,8 % 
5,6 % 

 
0% 

 

 
0,5 % 

 
2,2 % 0,7 % 

PRIDE videregående kurs PRIDE videregående kurs PRIDE videregående kurs UngdomsPRIDE Circle of Security (COS) Kurs i Vet ikke Annet, vennligst 
– Hvordan forstå og 

hjelpe barn utsatt for 
seksuelle overgrep 

– Vi som er fosterfamilie 
for ungdom 

– Traumeforståelse og 
traumebevisst omsorg 

kurs belastningsmestring for 
voksne (KiB) 

spesifiser her: 

 
 
 
 

 

Respondenter 1293 
19 



Hvor enig er du i følgende utsagn om opplæring? 
 

 
 

100% 
 
 

 
80% 

 
 

 
60% 

 
 

 
40% 

 
 
 

14,1 % 19,6 % 

 
 

17,5 % 

20,0 % 
 

12,5 % 
9,0 % 

 

 
31,2 % 

 
 

12,9 % 
 
 
17,7 % 
 
 

10,4 % 
 

 
 
 

30,7 % 

32,4 % 
 

20% 
 
 

 
0% 

 

 
20,6 % 

15,2 %
 

 

 

26,8 % 

Jeg har fått  tilstrekkelig opplæring i 
forkant av fosterhjemsoppdraget 

Jeg har fått  opplæring i forkant av 
fosterhjemsoppdraget som har gjort meg 
forberedt på   hva jeg har kunnet forvente 

å møte av utfordringer 

Jeg har fått  tilgang til tilstrekkelig 
opplæring og ekstra kompetansepåfyll ved 

behov  under plasseringen 

 
 
 
 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 
 

Respondenter 1280 
20 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvilke av følgende tiltak er satt inn? Flere svar mulig. 
 

 

100% 
 
 

80% 
 
 

60% 
 
 

40% 
 
 

20% 
 
 

0% 

 
25,6 % 

 
 
 

 

2,5 % 
7,0 % 

 
 
 

16,7 % 

 
 
 
 

10,5 % 

 
 
 
 
 

3,3 % 1,9 % 3,7 % 3,2 % 

Frikjøp for én 
person utover 

første året 
etter 

plassering 

Frikjøp for to 
fosterforeldre 

Grunnstøtte 
utover 

ordinær 
grunnstøtte på 

1G 

Avlastning  Særskilt 
veiledning 

Spesielle kurs  Etterverntiltak 
mens barnet 

bor i 
fosterhjemmet 

for å sikre 
overgangen til 

voksenlivet 

Ingen tiltak  Andre tilbud 
eller tjenester, 

eventuelt 
andre ting du 

vil påpeke, 
vennligst 

spesifiser her: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 1272 
 

21 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 2 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om: 
- Oppfølging av etnisk, kulturell, språklig, religiøs bakgrunn  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 1277 

Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Har barnet/ungdommen kulturell, språklig eller religiøs bakgrunn 

som gjør at barnevernet bør ta særlig hensyn i sitt arbeid? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 78% 

 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 
18%  

 

9% 10% 
 
 

0% 

Ja, kulturell bakgrunn Ja, språklig bakgrunn Ja, religiøs bakgrunn Nei, verken kulturell, språklig 
eller religiøs bakgrunn som 
bør tas særlige hensyn til 

 

 
 
 
 

Respondenter 1277 
 

23 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Ble barnets/ungdommens etniske, religiøse, kulturelle og/eller 

språklige bakgrunn vektlagt i beslutningen om plasseringssted? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25% 23% 

 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 
 
 
 
 
 
 

52% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 281 
 

24 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad opplever du at hensynet til barnets/ungdommens 

kulturelle, språklige og/eller religiøse bakgrunn blir/ble ivaretatt? 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40%  
 

31% 
 
 
 

20% 
 

9% 

23% 
 

 

17% 

 
 
 
13% 

8% 
 
 

0% 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke 
 

 
 
 
 
 

Respondenter 278 
 

25 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 3 
 
 

Her finner du svar temaer og spørsmål om: 
- Motivasjon for videre/fremtidige fosterhjemsoppdrag 
- Anbefaling til andre om å bli fosterforeldre 
- Adopsjon    



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad har henholdsvis arbeidsbelastningen og den 

psykiske påkjenningen ved fosterhjemsoppdraget vært som forventet? 
 
 

100% 
 

 
 

 

80% 

 

29,3 % 
22,9 % 

 
 
 
 

60%  

 
32,3 % 

 

32,3 % 

 

 

40% 
 

 
 
 

20% 
 

35,6 % 
42,2 % 

 
 
 

0% 

Arbeidsbelastning Psykisk påkjenning 
 

 
 

Har vært mye større  enn jeg forventet Har vært større enn jeg forventet 
 

Har vært omtrent som jeg forventet Har vært mindre enn jeg forventet 
 

Har vært mye mindre enn jeg forventet Vet ikke 
 

Respondenter 1264 
28 



Ville du/dere... 
 
 

100% 
 

 
 
 

80% 
27,1 % 29,7 % 

27,2 %
 

 
 
 
 

60%  
27,1 % 

 
 

40% 
46,5 %  

51,2 % 
 

 
 
 

20% 
 

22,4 % 

 
0% 

..tatt på deg/dere et nytt 
fosterhjemsoppdrag? 

42,5 % 
 
 

15,9 % 
 
 
..anbefalt andre å bli fosterforeldre? … gått inn i et nytt fosterhjemsoppdrag 

etter at nåværende oppdrag avsluttes? 
 

 
 
 
 
 

Ja Nei Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 1259 
 

29 



Du oppgir at du/dere ikke vil eller ikke vet om du/dere vil gå inn i et nytt fosterhjemsoppdrag etter at nåværende oppdrag 

avsluttes. Hva er årsaken(e) til dette? Flere svar mulig. 
 

 
100% 

 

 
 
 

80% 
 

 
 
 

60% 
 
 

 
 

40% 
 

 
 
 

20% 

 
41,0 % 

46,4 % 
 

 
 
 
32,2 % 

 

 
 
 
 
27,0 % 

 
 
 
 
 
 
21,9 % 

 

 
 
 
 
 
 
18,6 % 

 
 

 
32,8 % 

 

 
 
 
 
 
 
19,7 % 

 
 
 

 
0% 

Jeg/vi opplever at 

 

 
 
Jeg/vi opplever at 

 

 
 
Jeg/vi er for gamle Jeg/vi opplever at et Jeg/vi opplever at et  Jeg/vi ønsker å vie 

 

 
 
Jeg/vi opplever at vi 

2,4 % 
 

 
Vet ikke Annet, vennligst 

arbeidsbelastningen den psykiske for å ta på meg/oss fosterhjemsoppdrag fosterhjemsoppdrag jobb eller andre får for lite støtte fra spesifiser her: 
av å være påkjenningen av å et nytt går for mye utover går for mye utover deler av livet mer barneverntjenesten 

fosterforelder/-re er 
for stor 

være 
fosterforelder/-re er 

for stor 

fosterhjemsoppdrag familiens økonomi andre barn i 
hjemmet 

oppmerksomhet i et 
fosterhjemsoppdrag 

 

 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 972 
30 



Du oppgir at du/dere ønsker å gå inn i et nytt fosterhjemsoppdrag. Hva er årsaken(e) til dette? Flere svar mulig. 
 

 
 

100% 96,4 % 
 
 
 
 

80% 
 
 
 

 
60% 

 

 
47,2 % 

 

 
40% 

 

 
 
 
 

20% 

 

 
14,2 % 

19,8 % 

 
6,6 % 6,1 % 

 
0% 

 
 
0,5 % 

 
4,1 % 

Jeg/vi ønsker å hjelpe et 
barn / gjøre en forskjell 

for barn og ungdom 

Jeg/vi ønsker å bli en 
større familie 

Jeg/vi ønsker å bli en 
familie med barn og 
ungdom i en lengre 

periode 

Jeg/vi ønsker å ta et 
samfunnsansvar 

Jeg/vi ønsker å hjelpe 
familie / eget nettverk 

Jeg/vi ønsker å øke 
husholdningsinntekten 

Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 
 
 

 

Respondenter 197 
31 



Tenk på det siste barnet/ungdommen som er/var plassert i fosterhjemmet. Ønsker/ønsket du/dere å adoptere 

barnet/ungdommen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
20,0 % 

 
 

34,4 % 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 
 
 
 
 

45,6 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1243 
 

33 



Du har oppgitt at du/dere ønsker/ønsket å adoptere barnet/ungdommen som bor i ditt fosterhjem. Hva er din/deres motivasjon 

for dette ønske? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 
 
 

80% 

 
 

 
79,8 % 

 
 
87,3 % 

 
 

 
60% 

63,1 %  
 
54,7 % 

 
 

 
40% 

42,5 % 

 
 
 

20%  
10,8 % 

15,3 %  
11,7 % 

 
 

0% 

Jeg/vi ønsker/ønsket  Jeg/vi ser på barnet 
 
Jeg/vi ønsker å 

 
Jeg/vi ønsker egne 

 
Jeg/vi ønsker å 

 
Jeg/vi ønsker at egne 

 
Jeg/vi ønsker at 

 
Annet, vennligst 

å ha en varig 
tilknytning til 

barnet/ungdommen 

som vårt eget utvide familien barn (som vi ikke kan 
få selv) 

unngå at vårt hjem 
oppleves som en 

midlertidig løsning 
for 

barnet/ungdommen 

barn og fosterbarn 
skal føle seg 
likeverdige 

barnet/ungdommen 
skal ha en familie i 

overgangen til 
voksenlivet 

spesifiser her: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 426 
34 



Du har oppgitt at du/dere ikke ønsker å adoptere barnet/ungdommen som bor i ditt fosterhjem. Hva er årsaken til det? Flere 

svar mulig. 
 

 
 

100% 
 
 
 
 

80%  
 

69,3 % 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 

 
 
 
24,7 % 

 
31,4 % 

 
 
28,1 % 

 
 
 
 
21,0 % 

 
 
 
 
 
 

14,8 % 
 

 
 
 

0% 

Hensynet til egne 
barn 

 

 

Hensynet til 
fosterbarnets relasjon 

til sine foreldre 

 

 

Jeg trenger hjelp og 
støtte fra 

barnevernstjenesten 

 

 

Barnet har store 
omsorgsbehov 

 

 

For stort økonomisk 
ansvar 

 

 

Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 
 
 

 

Respondenter 566 
35 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 4 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om: 
- Gjennomgang av avtale med oppdragsgiver.  



Tenk  på  det  siste  barnet  som  er/var  plassert  i  fosterhjemmet.  Gjennomgikk  du/dere  avtalen(e)  med  oppdragsgiver  før 

plassering? 
 
 
 
 
 
 

 
0,6 % 

 

5,6 % 
 

 
 
 
 

22,5 %  
 
 
 
 
 
 
 
 
71,3 % 

 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

Ikke relevant 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1225 
37 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Er/var det jevnlig gjennomgang av avtalen(e) med oppdragsgiver? 
 
 
 
100% 

 
 
 

 
80% 

 
 
 

 
60% 

 
 
 

 
40% 34,8 % 35,7 % 

 
 
 
 

20% 
 
 

 

0,9 % 
0% 

3,8 % 5,4 % 5,4 % 
1,7 % 

6,3 % 5,9 % 

Månedlig Kvartalsvis Halvårlig Årlig Annethvert 
år 

Hvert femte 
år 

Nei Vet ikke  Annet, 
vennligst 
spesifiser 

her: 
 
 

Respondenter 1230 
38 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 5 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om:  
- Ekstrautgifter for fosterhjemmet 
- Frikjøp: motivasjon, erfaringer 



Se for deg en situasjon der ekstrautgiftene av å være fosterhjem øker og at inntektene av å være fosterhjem holdes konstant. 

Hva er den største økningen i månedlige ekstrautgifter din husholdning kan akseptere før du ikke vil ønske å være fosterhjem 

lenger? 

 
Oppgi maksimal økning i kroner per måned. (1/2) 

 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 

0% 

16,2 % 
 

 
 
 

3,5 % 

 

 
 

7,3 % 5,4 % 4,8 % 5,4 % 4,5 % 

0 kroner 600 kroner 1 200 kroner 1 900 kroner 2 700 kroner 3 600 kroner 4 600 kroner 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 314 
40 



Se for deg en situasjon der ekstrautgiftene av å være fosterhjem øker og at inntektene av å være fosterhjem holdes konstant. 

Hva er den største økningen i månedlige ekstrautgifter din husholdning kan akseptere før du ikke vil ønske å være fosterhjem 

lenger? 

 
Oppgi maksimal økning i kroner per måned. (2/2) 

 

 
 
 

100% 
 
 
 

80% 
 
 
 

60% 
 

 
 

 

40% 

42,4 % 

 
 
 

20% 
 

 

1,9 % 1,9 % 1,0 % 1,6 % 2,2 % 
0% 

1,9 % 

5 700 kroner 6 900 kroner 8 200 kroner 10 100 kroner 15 000 kroner Vet ikke  Mer enn 15 000 
kroner, oppgi den 

største 
utgiftsøkningen 

du kan akseptere 
her: 

 
 
 

Respondenter 314 
41 



Hva er motivene for at du er villig til å akseptere en økning i utgifter for å fortsette å være et fosterhjem? 
 

 

Fordel 100 poeng etter hva som er viktig for deg. Dersom et motiv overhodet ikke er viktig, skriv «0». Summen må være lik 100 

før du går videre. 
 

 
 

100 
 
 
 
 

80 
 
 
 
 

60 
 

47,32 
 

40 36,97 
 
 
 
 

20 
 

 

3,95 4,89 
2,47 4,4 

0 

Min families 
tilknytning til 

barnet/barna og/eller 
ungdommen(-e) 

Hensynet til 
fosterbarnets beste 

Følelse av nederlag å 
skulle avslutte 

oppdraget/-ene 

Opplevelse av 
samfunnsansvar 

Ønske om å hjelpe 
slekt / nettverk 

Godt samarbeid med 
barnevernstjenesten 

 
 
 

Respondenter 124 
42 



Hva er den viktigste årsaken til at du ikke er villig til å akseptere en økning i utgifter for være et fosterhjem? 
 
 
 
100% 

 
 
 

 
80% 

 
 
 

 
60% 

 
 
 

 
40% 

 

 
 
 
 

20% 

 
 

20,0 % 

 
22,0 % 

26,0 % 24,0 % 

 

8,0 % 
 
 

0% 

Min familie har ikke 

 

 

Verdien av å være 

 

 

Utgiftene av å være 

 

 

Inntektene av å være 

 

 

Annen forklaring, 
råd til å betale mer fosterhjem er ikke 

verdt mer for min 
familie 

fosterhjem er høye nok fosterhjem er for lave 
som de er 

vennligst spesifiser 
her: 

 
 

Respondenter 50 
43 



Hvilket av følgende utsagn om frikjøp stemmer med ditt fosterhjem sin situasjon i dag? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jeg er frikjøpt 
 
 

43,7 % 42,4 % Min ektefelle/samboer er 
frikjøpt 
 

Både jeg og min 
ektefelle/samboer er frikjøpt 
 

Verken jeg eller min ev. 
ektefelle/samboer er frikjøpt 

 
 
 

5,9 % 8,0 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1101 
 

44 



I hvor stor stillingsprosent er du frikjøpt i dag? 
 
 
 

100% 
 
 
 

 
80% 

 
 
 

 
60% 

 

54,2 % 
 

 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 
 
 

 
0% 

 
 
 
 
 
 
1,9 % 

 

 
 

14,0 % 

23,2 %  
 
 
 
 

6,8 % 

Mindre enn 10 prosent Mellom 10 og 30 
prosent 

Mellom 31 og 60 
prosent 

Mellom 61 og 99 
prosent 

100 prosent 

 

 
 
 
 

Respondenter 530 
 

45 



I perioden for frikjøp, får du fullt ut kompensert for tapt arbeidsinntekt? 
 

 

Hvis din samboer/ektefelle taper som følge av at frikjøpet ikke kompenserer fult ut for tapt arbeidsinntekt kan du svare for det 

seinere. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23,6 % Ja 
 
 

 
Vet ikke 

 

 
 

 
18,3 % 

58,1 % 
 

Nei, vennligst spesifiser 
inntekten i kroner du taper 
per måned her (i tall): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 513 
 

46 



I perioden for frikjøp, får du fullt ut kompensert for tapt opparbeidelse av tjenestepensjon? 
 

 

Tjenestepensjon  er  en  pensjonsordning  som  er  betalt  av  din  arbeidsgiver.  Arbeidsgiveren  din  plikter  å  spare  et  beløp 

tilsvarende minst to prosent av din lønn. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15,4 % 14,4 % 
 

 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

 
 
 
 
 

70,2 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 514 
 

47 



I hvor stor stillingsprosent er din ektefelle/samboer frikjøpt? 
 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 

 

64,6 % 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 

0% 

 

 

9,7 % 10,9 % 

 
 
 
 

2,8 % 

 
12,1 % 

Mindre enn 10 prosent Mellom 10 og 30 
prosent 

Mellom 31 og 60 
prosent 

Mellom 61 og 99 
prosent 

100 prosent 

 
 
 
 
 

 

Respondenter 506 
48 



I perioden for frikjøp, får din ektefelle/samboer fullt ut kompensert for tapt arbeidsinntekt? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
28,9 % 

Ja 

 
31,6 % 

 
 

Vet ikke 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39,5 % 

Nei, vennligst spesifiser 
inntekten i kroner din 
samboer/ektefelle taper per 
måned her (i tall): 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 481 
 

49 



I perioden for frikjøp, får din ektefelle/samboer fullt ut kompensert for tapt opparbeidelse av tjenestepensjon? 
 

 

Tjenestepensjon  er  en  pensjonsordning  som  er  betalt  av  din  arbeidsgiver.  Arbeidsgiveren  din  plikter  å  spare  et  beløp 

tilsvarende minst to prosent av din lønn. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
31,6 % 

 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 
 
 
 

58,1 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 487 
50 



Hva var/er hovedbegrunnelsen for frikjøpet av deg og/eller din samboer/ektefelle? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 

 
 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 
 

60% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
51,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

69,3 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50,2 % 

 
 

Behov for ekstra tilstedeværelse i 
den første perioden etter at 
barnet/ungdommen har flyttet inn 
 

Barnets/ungdommens behov 
utover den første perioden etter at 
barnet/ungdommen har flyttet inn 
 

Tid brukt på samvær, 
oppfølgingsmøter etc. 
 
 
Av hensyn til egenfødte/adopterte 
barn 

 

40%  
 

31,1 % 

 

En helhetlig vurdering basert på 
situasjonen i fosterhjemmet 

 
 
 

20% 
 
 

14,2 % 

Vet ikke 

 
6,1 % 

 
 

0% 

 
 
0,0 % 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 
 

Respondenter 592 51 



Du har oppgitt at verken du eller din samboer/ektefelle er/var frikjøpt. Hva er begrunnelsen for det? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 

 
 
 
 
 

80% 

 
 

Barnevernstjenesten og 
fosterhjemmet er/var enige om at 
det ikke var et behov for frikjøp 
 

Kommunens/Bufetats prioriteringer 
 

 
 
 
 
 

60% 

Har selv ikke ønsket frikjøp på grunn 
av at jeg taper på det 

 

 

Min arbeidsgiver ønsker det ikke 
 

 
 

40% 
 

 
 
 
 
 

20% 

 
 
 
 
 

23,3 % 

 
 
 
 
 
 
 

17,6 % 

 
 
 
 
25,6 % 

 
 

 
27,5 % 

 

Frikjøp er/var ikke nødvendig 
 

 
 
 

Vet ikke 

 

9,9 % 
 
 
 

0% 

 

 
 

2,3 % 

 
 

4,2 % 

 

 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 

 
 

Respondenter 477 
52 



Tenk på dagens situasjon. Hvilken påstand stemmer best med din oppfatning om grad av frikjøp? 
 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 

 
60%  

53,8 % 
 

 
 
 

40% 
 

 
 
 

 

20% 
 
 
 

 
0% 

21,6 %  
 
 
 
 
4,2 % 

 

 
 

13,0 % 

 
 
 
 
7,4 % 

Jeg/vi er i for liten grad 
frikjøpt i forhold til 

behovet 

Graden av frikjøp er i 
overensstemmelse med 

behovet 

Jeg/vi er i for stor grad 
frikjøpt i forhold til 

behovet 

Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 

 

Respondenter 976 
53 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 6 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om: 
- Standardisering av økonomiske rammevilkår 
- Endringer etter 1. januar 2022 



Staten har utarbeidet faglige anbefalinger til kommunene til standardisering av økonomiske rammevilkår for fosterhjemmene 

som kommunene har ansvar for, som beskrevet over. I hvilken grad kjenner du til disse anbefalingene fra før? 
 
 
 

100% 
 
 
 

 
80% 

 
 
 

 
60% 

 
 
 

 
40% 

 

 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6,9 % 

 
 
 
 
 
 

 
11,6 % 

 
32,6 % 

 
 
 
 

21,3 % 
23,6 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3,4 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,6 % 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke Ikke relevant 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 942 
55 



I hvilken grad vil du si at barnevernstjenesten i kommunen/bydelen du forholder deg til etterlever de faglige anbefalingene til 

standardisering av økonomiske rammevilkår for fosterhjem? 
 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 
 

 
7,2 % 

 
 
 

24,8 % 25,7 % 

 

 
 
 
 
 
 
 

9,3 % 8,4 % 

 

 
 
 

23,1 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,4 % 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke Ikke relevant 
 

 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 901 
56 



Opplever du noen endringer med hensyn til økonomiske ytelser eller forsterkningstiltak rundt barnet/ungdommen etter at 

barnevernsreformen trådte i kraft 1. januar 2022? Flere svar mulig. 
 
 
 

100% 
 
 
 

 
80% 

 
 
 

 
60%  

53,9 % 
 

 
 
 

40% 
 
 
 

 
20% 

 

 
 
 
 

0% 

 
12,3 % 

 
 
 
5,8 % 3,8 % 5,7 % 

 

14,1 % 
 
 
 
5,6 % 

3,2 %
 

Ja, 
økonomiske 
ytelser er økt 

Ja, 
økonomiske 

ytelser er 
redusert 

Ja, oppfølging 
og/eller 

veiledning er 
forbedret 

Ja, oppfølging 
og veiledning 
er forverret 

Nei, opplever 
ingen 

endringer 

Vet ikke Ikke relevant  Annet, 
vennligst 

spesifiser her: 

 

 
 

Respondenter 1048 58 



I hvilken grad er du enig i følgende påstander? 
 
 

100% 
 
 
 

80% 

 
 
 
 
27,1 % 

 
 
 
18,8 % 
 
 

11,9 % 

 

4,6 % 
 

 
 

27,9 % 

 
 
13,9 % 15,4 % 

 

 
25,8 % 

 

60% 
 
 
 

40% 
 
 
 

20% 

 

 

21,1 % 
 
 
13,1 % 
 
 
20,1 % 

 
 

18,2 % 
 
 
 

21,2 % 

 

 

17,7 % 
 
7,3 % 

 

 

19,9 % 

 
 

 
17,5 % 
 

 

12,0 % 
 
 

18,0 % 

30,5 % 
 

 
 
 

17,2 % 
 

 

11,0 % 

 

 

13,1 % 
0% 

25,5 % 20,6 % 14,6 % 
 

10,5 % 7,9 % 

Inntektene  som følger av 
fosterhjemsoppdraget i 

form av grunnstøtte 
(tidligere kalt 

arbeidsgodtgjøring), 
kompensasjon for tap av 
inntekt utenfor hjemmet, 

utgiftsdekning og 
barnetrygd er 
tilstrekkelige. 

Fosterfamiliens 
økonomiske trygghet har 

blitt svekket etter at jeg/vi 
tok på meg/oss 

fosterhjemsoppdraget. 

Etableringstilskuddet 
hjemmet mottok da 
barnet/ungdommen 

flyttet inn var tilstrekkelig 
til å dekke  nødvendige 

utgifter. 

Det er enkelt  å få dekket 
ekstraordinære utgifter 

som oppstår i forbindelse 
med 

fosterhjemsoppdraget. 

Barnevernstjenesten 
dekker alle nødvendige 

ekstrautgifter som 
oppstår i løpet av 

fosterhjemsplasseringen i 
tillegg til den månedlige 

utgiftsdekningen. 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 1033 59 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 7 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om:  
- Hvor barnet/ungdommen har bodd tidligere 
- Fysiske og psykiske utfordringer barnet/ungdommen viser/har vist 
- Tverrfaglig kartlegging  



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Er/var plasseringen en frivillig plassering basert på samtykke fra 

barnets forelder/foreldre? 
 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 57,7 % 
 

 
 
 
 

40% 
 

27,6 % 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 

9,6 % 
 
 
 
 

Ja Nei Var frivillig og gikk over 
til å bli tvungen 

 
 
 
 

3,3 % 1,9 % 
 

 

Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 

 
 
 
 

Respondenter 1026 
61 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvilke andre steder har barnet/ungdommen tidligere bodd etter at 

hen ikke lenger kunne bo sammen med sine foreldre? Flere svar mulig. 
 
 

 
100% 

 
 
 
 
 
 

80% 

Ordinært fosterhjem uten forsterkning 
 
 

Ordinært fosterhjem med forsterkning (forsterkning vil si 
ekstra tiltak som frikjøp, spesialisert veiledning o.l.) 

Spesialisert fosterhjem 
 
 

Institusjon 
 
 
 
 

60% 

 

 
 
 
 
 

47,8 % 

Beredskapshjem 
 
 

Bolig med oppfølging 
 
 

Slekt/familie 
 

40% 
 

 
 
 

27,0 % 

 

Annet nettverk 
 
 

Ingen andre steder enn her 
 

 

20% 
 

 
 

9,7 %10,0 % 

 
 
 

 
5,2 % 

 
13,4 % 

 
 
 
 
 

3,8 %
 

Vet ikke 
 
 

Ikke relevant 
 

1,4 % 

0% 

2,8 % 3,4 % 
0,4 % 

2,4 %  
 

Annet, vennligst spesifiser her 
 
 

Respondenter 1019 62 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i ditt fosterhjem. I hvilken grad vil  du si at barnet/ungdommen har/hadde 

følgende?1/2 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60% 

 
6,0 % 

 
 
9,4 % 

 

 
9,4 % 

 
 
 
 

 
32,1 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
78,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
61,1 % 

 
 
 
 
 
 
 
44,1 % 
 

 
 
 
 
 
 
4,3 % 

 
 
 
 
 
31,0 % 
 
 
 
 
2,8 % 

 
 
16,5 % 

 

 
 
 
21,5 % 
 

 
 
2,7 % 

 
 
16,4 % 
 
 
 
9,6 % 

 

 

 
40% 

15,6 % 10,9 %  

 
21,5 % 

 
 
 

 
20% 

21,6 % 
 
 
 
 

 
19,5 % 

 

20,5 % 
 
 
 

14,0 %  
7,3 %

 

4,2 % 

11,2 % 
 
 
 
16,1 % 

 
22,4 % 
 
 
 
 
10,5 % 

 
 
 
14,8 % 
 
 

 
13,4 %

 
 

2,6 % 
0% 

3,2 %  
5,1 % 

2,6 %  3,6 %  5,9 %
 

Psykiske vansker  Rusproblemer  Ettervirkninger etter 
seksuelle overgrep 

Spiseforstyrrelser  Nedsatt funksjonsevne  Sterke smerteuttrykk 

 

 
I svært stor grad  I stor grad  I noen grad  I liten grad  I svært liten grad  Vet ikke  Ikke relevant 

 

 
 

Respondenter 1019 63 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i ditt fosterhjem. I hvilken grad vil  du si at barnet/ungdommen har/hadde 

følgende?2/2 
 

 

100% 
 
 
 
 
 

80% 

 
7,6 %  9,5 % 

 
 
14,2 %  13,6 % 

 
 
8,3 % 

 

3,9 % 

4,5 % 

4,2 % 
 
 
17,8 % 

 

 
 
 
 
28,3 % 

 

 
13,9 % 

 
2,9 % 

 

 
15,4 % 

 
 
 
 
 
32,0 % 

12,8 % 

 
 

60% 
 

 
24,0 % 

 

 
24,4 % 

 

 
27,2 % 

12,4 %  
20,6 % 

 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 

20% 

 
 
 

 
17,8 % 

27,8 % 
 
 
 
 
 
 
17,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
44,8 % 

 
 
 
 
12,7 % 
 

 
 
 
18,5 % 

 
 
24,3 % 
 
 
 
 
 
15,1 % 

 

 
9,9 % 

 

2,8 % 
 

9,6 % 
 
 
10,2 % 

 

27,2 % 
 
 
 

0% 

 

 
18,5 % 

 

 
6,6 % 
 

5,6 % 

 
 
16,1 %  14,9 % 

Tilknytningsvansker  Atferdsvansker  Større omsorgsbehov enn 
barn på samme alder 

Skolevegring  Lærevansker  Nevroutviklingsforstyrrelser 
(ADHD, Tourettes syndrom, 

autisme e.l.) 

 
I svært stor grad  I stor grad  I noen grad  I liten grad  I svært liten grad  Vet ikke  Ikke relevant 

 
 

Respondenter 1019 63 



Tenk  på  det  siste  barnet  som  er/var  plassert  i  fosterhjemmet.  Har  det  blitt  gjennomført  en  tverrfaglig  kartlegging  av 

barnet/ungdommen sin psykiske og fysiske helse og mestringsnivå? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6,5 % 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

45,5 % 

 

48,0 % 
Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 1018 
65 



Du har oppgitt at det har blitt gjennomført en tverrfaglig kartlegging av barnet/ungdommen sin helse og sitt mestringsnivå. I 

hvilken grad har dette gitt nyttig informasjon til rett oppfølging av barnet/ungdommen i fosterhjemmet? 
 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 

22,2 % 

 
 
 

25,7 % 

 
32,0 % 

 
 
 
 
 
 

 
9,2 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

5,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,4 % 
3,9 % 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 487 
66 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 8 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om: 
- Hjelp og støtte fra andre hjelpeinstanser 
- Effekt av fosterhjem 

 
 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Ut fra din vurdering, er/var plasseringen av barnet/ungdommen i 

fosterhjemmet du representerer til barnets/ungdommens beste? 

 
Vi minner om at svarene vil bli behandlet anonymt og ikke bli delt med andre enn medlemmer av evalueringsteamet. 

 
 
 
 
 

2,6 % 
0,3 % 

 

4,1 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

Ønsker ikke å oppgi svar 
 
 
 
 
 
 
 

93,0 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 998 68 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i  fosterhjemmet. Hvor opplever  du at barnet/ungdommen  har/hadde størst 

familietilhørighet? 
 

 
 

100%  

Hos sin(e) foreldre/forelder 
 

 
 
 

 

80% 

 

 
 
 
 

68,3 % 

I fosterfamilien 
 
 
 

Både hos foreldre og i fosterfamilie 
 

 
60% Hos sin øvrige familie 

 

 
 

Hos sitt nettverk 
 

40% 
 

 

Ingen steder 
 

 
 
 

20% 
18,6 % Det varierer/varierte over tid 

 
 
 

3,6 % 
 

0% 

 
 

1,0 % 0,4 % 1,8 % 

 
3,6 % 

 
 

0,7 % 2,0 % 

Vet ikke 
 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 
 
 
 
 

Respondenter 996 70 



Tenk på det siste barnet som ble plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad opplever du at det er/var behov for … 
 
 

100% 
 

4,9 % 9,3 % 5,3 % 
 
 

80% 
 
 

 
60% 

 

 

25,7 % 
 
 

 
13,7 % 

 

22,0 % 
 
 
 
15,6 % 

 
 
 
 

34,8 % 

18,7 % 16,1 % 
 

 
 

18,2 % 18,3 % 

 

22,4 % 22,0 % 

 
 

 

18,0 % 21,6 % 

 

 
 
 

40% 

 
27,9 % 

27,0 % 16,8 % 
 

31,2 % 36,3 % 23,0 % 
 
 

27,3 % 
 
 

 
20% 

 
 
13,9 % 

 
15,0 % 

19,1 % 
 
 
10,3 % 

 
 
16,3 % 14,6 % 

 
14,4 % 

 

 
 

13,2 % 

14,1 % 17,6 % 
9,7 % 13,0 % 12,0 % 17,0 % 12,8 % 

0% 
… mer avlastning … mer tilrettelegging … mer tilrettelagt … at … at … mer koordinering … mer oppfølging av 

enn dere i barnehage/skole? fritidstilbud? fosterforelderen(e) fosterforelderen(e) mellom ulike barneverntjenesten? 
mottar/mottok? får mer  spesialisert får mer  opplæring? 

veiledning? 
tjenester  i 

kommunen? 
Eksempelvis mellom 
skole og barnevern. 

 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke 
 
 
 

 

Respondenter 990 71 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvilke av følgende instanser har barnet/ungdommen mottatt hjelp 

fra mens hen har bodd i fosterhjemmet? Flere svar mulig. 
 

 
 

100% 
Lavterskel helsetilbud i 
kommunen 

 

Psykolog i kommunen 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 
 

60% 

 
 
 
 
 
 

61,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
49,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
55,4 % 

BUP (psykisk helsevern for barn 
og unge) 
 

DPS (psykisk helsehjelp for 
voksne) 
 

Helsesykepleier 
 
 

Fastlege 
 
 
 

40% 
 
35,7 % 

PPT (pedagogisk psykologisk 
tjeneste) 
 

NAV 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 
 

0% 

 
 

13,1 % 

 

 
 
 

8,4 % 

 

 
 
 
 
 

3,0 % 

 
 
 

10,3 %  9,8 % 

 

 
 
 
 
 
 

0,4 % 

 
 
12,7 % 

Ingen av de overnevnte 
 
 

Vet ikke 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 

Respondenter 985 72 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad mener du at hjelpen barnet/ungdommen har fått fra 

følgende instanser dekker behovene? Huk av for «Ikke relevant» dersom barnet/ungdommen ikke har vært i kontakt med de 

som er nevnt under. 
 
 
 
100% 

 

 
 
 

80%  

44,3 % 
 

 
 

60% 
 

 
 
 

40% 

76,3 % 
83,7 % 

 

10,6 % 
 
8,3 % 

 
 
18,2 % 

 
 
91,8 % 

 

 
 
 
10,5 % 

 
10,1 % 

 

6,4 % 

13,2 % 7,2 % 
 
 

19,9 % 

25,4 % 

 

80,8 % 81,2 % 

 
 

20% 
 

5,6 % 
3,3 % 

8,2 % 

 
 
5,3 % 
 

4,3 % 

 

16,8 % 
 
 
10,4 % 

 
 
 
10,1 % 

 

 
14,8 % 

18,7 % 
 

 
 
10,9 % 

 

 
4,1 % 
 

5,6 % 

 
3,7 % 

3,7 % 
5,0 % 

0% 3,5 % 6,6 %
 3,6 % 

Lavterskel 
helsetilbud i 
kommunen 

Psykolog i 
kommunen 

BUP DPS Helsesykepleier Fastlege PPT NAV Annet 

 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke Ikke relevant 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 977 73 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet og tiden barnet/ungdommen har bodd i fosterhjemmet frem til i 

dag, eventuell ettervernfase. I hvilken grad har du opplevd en forbedring eller forverring hos barnet/ungdommen på følgende 

områder?1/3 
 

 

100%  

9,7 % 6,8 % 7,5 % 

 
7,7 % 

 
 

 
 

80% 
 
 
 
 

 
60% 

2,8 % 
4,3 % 

3,9 % 
 

 
17,7 % 

 
5,9 % 

 
 
 
20,2 % 

4,0 % 
 

7,5 % 
 
 
 

 
26,7 % 

23,9 % 
 
 
 

 
5,7 % 

 

7,0 % 
 
6,6 % 

 
31,1 % 
 

 
 
 
 
4,6 % 

 

3,8 % 
 

9,2 % 

 

 
6,7 % 

 
 
12,0 % 

 

 
 

 
40% 

 
 
 
 

 
20% 

 

 
 
 
 

59,8 % 61,4 % 

 

 
 
 
 
 
 
50,7 % 

20,0 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
34,9 % 

 
 
22,1 % 
 
 
 
 
 
 
 
27,2 % 

 

 
 
 
67,8 % 

 
 
 

0% 

Kommunikasjon/åpenhet Tilknytning  til voksne Sosial  kompetanse Utfordrende  atferd Sterke  smerteutrykk Relasjonen  til 
fosterforeldre 

 

 
Stor forbedring Liten forbedring Som på plasserings- tidspunktet Liten forverring Stor forverring Vet ikke Ikke relevant 

 

Respondenter 950 74 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet og tiden barnet/ungdommen har bodd i fosterhjemmet frem til i 

dag, eventuell ettervernfase. I hvilken grad har du opplevd en forbedring eller forverring hos barnet/ungdommen på følgende 

områder?2/3 
 

 

100% 
 

 

10,5 % 8,4 % 
 

2,8 % 

 
 
 
15,7 % 

 
 
11,5 % 
 
2,4 %

 

 
 
 
 
23,1 % 

 
 

80% 
 

 
 
 
 
 

60% 

6,3 % 

 
9,2 % 
 
 
9,8 % 

4,3 % 
 
 
 
20,1 % 

 
3,3 % 

4,2 % 

5,0 % 
 
 
14,4 % 

 

4,5 % 
 

5,8 % 

 
9,1 % 

 
 
 

 
4,3 % 

4,3 % 

 
10,0 % 

 
 
 
 

 
40% 

 

27,7 % 

 

 
29,3 % 

 

 
 
24,6 % 

28,6 %  
 
 
24,5 % 

 
 
 
 
 
 

20% 

22,2 %  
 
 
33,4 % 32,8 % 

 
 
38,1 % 

 
 

 
31,8 % 

 

 

14,2 % 
 

0% 

Relasjonen  til foreldre eller 
annen biologisk familie 

 
Omsorgsbehov Barnehage-/skoledeltakelse Mestring i   barnehage / på 

skolen / i jobb 

 
Deltakelse i   organiserte 

fritidsaktiviteter 
 

Stor forbedring Liten forbedring Som på plasserings- tidspunktet Liten forverring Stor forverring Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 950 74 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet og tiden barnet/ungdommen har bodd i fosterhjemmet frem til i 

dag, eventuell ettervernfase. I hvilken grad har du opplevd en forbedring eller forverring hos barnet/ungdommen på følgende 

områder?3/3 
 

100% 
 

 
8,8 % 

 
 
 
 

80% 

2,3 % 

4,9 % 
 

7,3 % 
 

 
 
 
 
 

60% 
27,4 % 

 

91,7 % 
 

 
 
 

40% 
 
 
 
 
 

20% 

48,3 % 

 

 
 
 
 
 

0% 

Bruk av  antidepressive medikamenter Fungering i  det daglige 
 
 

Stor forbedring Liten forbedring Som på plasserings- tidspunktet Liten forverring Stor forverring Vet ikke Ikke relevant 
 

 

Respondenter 950 74 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 9 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om: 
- Oppsigelse av fosterhjemsoppdrag: de som har sagt opp/blitt sagt opp 
- Oppsigelse av fosterhjemsoppdrag: de som har vurdert å si opp  



Har du opplevd at en fosterhjemsplassering har måttet avsluttes (at barnet/ungdommen måtte flytte ut av andre grunner enn 

tilbakeføring eller at barnet/ungdommen ble voksen og greier seg selv)? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15,7 % 
 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 
 
 
 
 

84,3 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 963 
76 



Du oppgir å ha opplevd at fosterhjemsplasseringen måtte avsluttes. Hvem sa opp oppdraget? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

21,2 % 

 
 

18,5 % 

Barnevernstjenesten fattet 
vedtak om å flytte barnet og sa 
opp oppdraget 

 

Fosterhjemmet 
 
 
 
 
 
 
 

 
23,2 % 

 

 
 
 
 
 
 

37,1 % 

Barnevernstjenesten og 
fosterhjemmet var enige om å si 
opp oppdraget 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 
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Du svarte at barnevernstjenesten sa opp oppdraget. Ble du/dere informert om at du kan ha rett til å påklage avgjørelsen? 
 
 
 
 
 

 
3,6 % 

 
 
 

17,9 % 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 
 
 
 
 

78,6 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 28 



Du oppgir å ha opplevd at fosterhjemsplasseringen måtte avsluttes. Hva var årsaken til at fosterhjemsplasseringen måtte 

avsluttes? Flere svar mulig. (1/3) 

 
100% 

 
 
 

80% 
 
 
 

60% 
 

 

48,7 % 
 

 

40% 
 
 
 

20% 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 

 
4,0 % 

 
 
Det er/var ikke nok 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Barnet/ungdommen 

 

 
25,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
Barnet/ungdommen 

 

 
 
 
 

16,0 % 
 
 
 
 
 

Klarte ikke å oppnå 

 
29,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

Barnet/ungdommen 

 
 
 
 

6,7 % 

Barnevernstjenesten 
frikjøp hadde større omsorgs- ville flytte god nok tilknytning til avviste omsorgen som mente vi ikke i 

og 
rehabiliteringsbehov 

enn det 
fosterhjemmet kunne 

ivareta 

barnet/ungdommen ble gitt tilstrekkelig grad 
ivaretok behovene til 
barnet/ungdommene 

 
 
 
 
 

 

Respondenter 150 79 



Du oppgir å ha opplevd at fosterhjemsplasseringen måtte avsluttes. Hva var årsaken til at fosterhjemsplasseringen måtte 

avsluttes? Flere svar mulig. (2/3) 
 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 

 
 
 
 
 
 

17,3 % 

 
 

 
25,3 % 

 

 

31,3 % 

 
 
 
 
 
20,0 % 

 

 

6,0 % 5,3 % 
 

0% 

Hensyn til 

 

 

Det ble for krevende Det ble for krevende 

 

 

Hensyn til å 

 

 

Manglende/dårlig 

 

 

Manglende 
egenfødte/adopterte økonomisk emosjonelt ivareta/beholde jobb samarbeid med oppfølging og 

barn   utenfor hjemmet barnevernstjenesten veiledning 

 

Respondenter 150 80 



Du oppgir å ha opplevd at fosterhjemsplasseringen måtte avsluttes. Hva var årsaken til at fosterhjemsplasseringen måtte 

avsluttes? Flere svar mulig. (3/3) 
 

 
 

100% 
 

 
 
 

80% 
 

 
 
 

60% 
 

 
 
 

40% 34,0 % 
 
 
 

20% 
20,0 %  

 

12,7 % 
 

2,0 % 1,3 % 

0% 

Manglende oppfølging og 
veiledning 

Egen helse Annen kulturell, språklig 
eller religiøs bakgrunn 

som ga utfordringer jeg/vi 
ikke forsto og som jeg/vi 

ikke klarte å imøtekomme 
på en god måte 

Vet ikke Annet, vennligst spesifiser 
her: 

 

 
 
 
 

Respondenter 150 80 



Har du/dere vært i en situasjon der du selv har vurdert å si opp fosterhjemsoppdraget? 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 

64,8 % 
 

60% 
 
 
 
 
 

40% 
 

 

31,4 % 
 
 
 

20% 
 
 
 

0,5 % 2,0 % 

0% 

1,4 % 

Ja, jeg/vi har vurdert å si 
opp 

Ja, barnevernstjenesten 
har vurdert å si opp 

Ja, både jeg/vi og 
barnevernstjenesten har 

vurdert å si opp 

Nei Vet ikke 

 
 

 

Respondenter 812 81 



Du har oppgitt at du selv har vurdert å si opp fosterhjemsoppdraget. Hva var årsaken til det? Flere svar mulig (1/3) 
 
 
100% 

 
 

80% 
 
 

60%  

48,4 % 
 

40% 
 

 
 

20% 
 
 

0% 

15,6 % 
 
 
 
 

Det er ikke nok frikjøp Barnet/ungdommen 
hadde større 
omsorgs- og 

rehabiliteringsbehov 
enn det 

fosterhjemmet kunne 
ivareta 

5,1 % 

Barnet/ungdommen 
ville flytte 

 
10,2 % 

 
 
 

Klarte ikke å oppnå 
god nok tilknytning til 
barnet/ungdommen 

16,7 % 
 
 
 
 
Barnet/ungdommen 

avviste omsorgen 
som ble gitt 

 

1,5 % 

Barnevernstjenesten 
mente vi ikke i 

tilstrekkelig grad 
ivaretok behovene til 
barnet/ungdommene 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 275 82 



Du har oppgitt at du selv har vurdert å si opp fosterhjemsoppdraget. Hva var årsaken til det? Flere svar mulig (2/3) 

 
100% 

 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60%  
 
50,2 % 

 
 
 

40%  
 
30,2 % 

 
32,7 % 

 

 
29,5 % 

 
 
 

20% 
19,3 %  

16,0 % 
 
 
 
 
 

0% 

Hensyn til 
egenfødte/adopterte 

barn 

 

 

Det ble for krevende 
økonomisk 

 

 

Det ble for krevende 
emosjonelt 

 

 

Hensyn til å 
ivareta/beholde jobb 

utenfor hjemmet 

 

 

Manglende/dårlig 
samarbeid med 

barnevernstjenesten 

 

 

Manglende 
oppfølging og 

veiledning 
 

 
 

Respondenter 275 83 



Du har oppgitt at du selv har vurdert å si opp fosterhjemsoppdraget. Hva var årsaken til det? Flere svar mulig (3/3) 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 

 
20% 

20,7 %  
16,7 % 

 

 
 

1,1 % 0,0 % 
0% 

Egen helse Annen kulturell, språklig eller 
religiøs bakgrunn som ga 

utfordringer jeg/vi ikke forsto 
og som jeg/vi ikke klarte å 

imøtekomme på en god måte 

Vet ikke Annet, vennligst spesifiser her: 

 

 
 
 

Respondenter 275 83 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 10 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om:  
- Fosterforeldres klagerett eller rett til å uttale seg på vegne av 

barnet/ungdommen  
 



Er du enig i følgende påstand: Det er avgjørende at jeg som fosterforelder får rett til å uttale meg og rett til å påklage alle 

avgjørelser som gjelder barnets/ungdommens sak for å ivareta barnets/ungdommens beste når det gjelder… 
 

100%  
 

7,3 % 
 

4,2 % 
 

80% 
 
 
 
 

 
60% 

 
 
 
 

 
 

40% 

 

 

86,6 % 
95,0 % 

 
 
 
 

 
20% 

 
 
 
 

 
0% 

…vedtak av   barnevernstjenesten? …andre  vedtak knyttet til eksempelvis skole, barnehage og 
helse? 

Ja Nei Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 955 86 



Hvilke av disse vedtakene ønsker du rett til å påklage? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80%  

73,9 % 
 
 
 
 

60% 

63,2 % 63,2 % 61,7 % 

 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 

20%  
12,2 % 

 
 
 
6,7 % 

 

 

0% 

Samvær Tilbakeføring  Flytting ut av 
fosterhjemmet 

 

 

Ettervern Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 
 

Respondenter 943 
87 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet (som da var under 18 år). Har du opplevd at barnevernstjenesten 

har bedt deg/dere tvinge barnet til å ha samvær sine foreldre, selv om hen ikke hadde lyst? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 
 
 
 

80%  
70,7 % 

 

 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 

 
 

20% 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 

3,8 % 

17,7 %  
 
 
 
2,8 % 

 

 
 

8,1 % 

Ja, barnet ble fysisk 
tvunget ved fastholding 

eller bæring (eksempelvis 
båret ut i en bil) 

Ja, tvunget gjennom bruk 
av press overfor barnet 

(overtalelse, trusler 
og/eller spille på 

samvittighet) 

Nei Vet ikke Ja, annet – vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 

Respondenter 950 
 

88 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet (som da var under 18 år). Har du opplevd at barnet ønsket å treffe 

sine foreldre, men ikke fikk lov? 
 
 
 

 
1,9 % 

 
 

12,2 % 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 
 
 
 
 
 
 

85,9 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 953 
89 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Har du opplevd at barnet ikke har lyst til å reise på skole 

(skolevegring), men at barnevernstjenesten og/eller skolen ber dere tvinge barnet på skolen? 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,1 % 5,7 % 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

 
 
 
 
 
 

90,2 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 952 
91 



Du har oppgitt at det har oppstått situasjoner der du/dere må tvinge barnet. Hvordan påvirker det barnets relasjon til deg som 

trygghetsperson? 
 
 
 
100% 

 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 36,4 % 34,5 % 
 
 
 
 

20%  
 
9,1 % 

 
 

 
5,5 % 

 

14,5 % 

 
0% 

Det har ingen negativ 
betydning 

 

 

Det har en liten negativ 
betydning 

 

 

Det har en stor negativ 
betydning 

 

 

Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 

 
 
 
 

Respondenter 55 92 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 11 
 
 

Her finner du svar på tema og spørsmål om: 
- Oppfølging og kontakt med barnevernstjenesten / Bufetat / privat 

oppdragsgiver i omsorgskommunen 
- Samarbeidsvansker/konflikt – og effektene av dette 
- Samarbeid med foreldre   



94 

Tenk  på  det  siste  barnet  som  er/var  plassert  i  fosterhjemmet.  I  hvilken  grad  er  du  enig  i  følgende  påstander  om 

barnevernstjenesten i omsorgskommunen/bydelen du har avtale med? 

 
Hvis det er flere barn som er plassert i fosterhjemmet med ulik omsorgskommune, ber vi deg svare ut fra din generelle 

opplevelse. (1/3) 
 
 

100%  

5,6 % 5,8 % 
 
 
 

80% 
 

 
 
 

60% 

4,2 % 
 

13,4 % 
 

 

11,5 % 
 
 

14,3 % 

10,6 % 12,0 % 
 
 

17,1 % 16,1 % 
 

 

11,9 % 
9,6 %

 
 

 
 

26,4 % 

 
 

16,5 % 
 

 
 

14,5 % 
 

 
 

16,7 % 

40% 
 

24,8 % 
26,3 %  

 
23,8 % 

 

 

20%  

26,3 % 29,2 % 32,9 % 

 

 
 

20,5 % 
 

0% 

Barnevernstjenesten  tilbyr 
tilpasset hjelp til 

barnet/ungdommen. 

 

 

Barnevernstjenesten  tilbyr 
tilstrekkelig oppfølging av 

barnet/ungdommen. 

 

 

Barnevernstjeneste  tilbyr 
tilstrekkelig veiledning av 

fosterhjemmet. 

 

 

Barnevernstjenesten  tilbyr 
tilstrekkelig veiledning i 
hvordan forholde seg til 
barnets/ungdommens 

foreldre og slekt. 
 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 824 



94 

Tenk  på  det  siste  barnet  som  er/var  plassert  i  fosterhjemmet.  I  hvilken  grad  er  du  enig  i  følgende  påstander  om 

barnevernstjenesten i omsorgskommunen/bydelen du har avtale med? 

 
Hvis det er flere barn som er plassert i fosterhjemmet med ulik omsorgskommune, ber vi deg svare ut fra din generelle 

opplevelse. (2/3) 
 

100%  

5,7 % 6,7 % 
 
 
 

80% 

4,7 % 
 
 
23,7 % 

9,6 % 
 
12,7 % 

11,0 % 4,6 % 

10,0 % 
13,5 % 

9,3 % 
 
 

60% 
 

 
 
 

40% 

 
 
 

17,7 % 
 
 
 

16,2 % 

12,1 % 
 

 
 
 

26,7 % 

11,7 % 
 
 

14,3 % 
 
 
 

19,5 % 

 
12,6 % 
 
 
 
23,5 % 

 

 
 

20% 
 

 
 
 

0% 

18,7 % 
 

 
 

13,3 % 

 
36,6 % 

 

 

28,1 % 
33,2 % 

Barnevernstjenesten  tilbyr 
tilstrekkelig med informasjon 

om mulige tilbud i 
kommunen/bydelen/Bufetat. 

Barnet/ungdommen  er godt 
ivaretatt av 

barnevernstjenesten. 

Rettssikkerhet  for barn og 
unge i fosterhjem er 

tilfredsstillende ivaretatt av 
barnevernstjenesten. 

Barneverntjenesten  sikrer at 
barnets/ungdommens rett til 

medvirkning ivaretas 

 
 
 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

 

Respondenter 824 



94 

Tenk  på  det  siste  barnet  som  er/var  plassert  i  fosterhjemmet.  I  hvilken  grad  er  du  enig  i  følgende  påstander  om 

barnevernstjenesten i omsorgskommunen/bydelen du har avtale med? 

 
Hvis det er flere barn som er plassert i fosterhjemmet med ulik omsorgskommune, ber vi deg svare ut fra din generelle 

opplevelse. (3/3) 
 

100% 
 

 
 

80% 
 

 
 

60% 

 

 

8,8 % 
 

13,0 % 

5,1 % 
 

 

24,6 % 

 

9,7 % 5,1 % 

9,8 % 13,2 % 
 

10,4 % 14,2 % 
 

15,1 % 11,2 % 

 

6,7 % 6,6 % 

9,2 % 10,8 % 
7,6 % 7,9 % 

 

21,3 % 
29,6 % 

 
 

40% 23,0 % 25,2 % 
 
 

20% 

 

46,0 % 

 

 
 

30,0 % 28,9 % 

54,3 %  
43,0 % 

 
0% 

Barnevernstjenesten 
og jeg har en lik 
oppfatning av 

barnets/ungdommens 
utfordringer og behov. 

 

 

Barnevernstjenesten 
jobber aktivt for at 

fosterhjemmet, foreldre 
og kontaktpersonen 
skal bli  bedre på å 
samarbeide rundt 

samvær, til det beste 
for 

barnet/ungdommen. 

 

 

Samarbeidet  og 
koordineringen av 
hjelpen til barnet 

mellom 
barnevernstjenesten og 

andre  instanser 
(barnehage/skole, helse 
o.l.) er tilfredsstillende 

ivaretatt av 
barnevernstjenesten. 

 

 

Det er et   godt 
samarbeid mellom 
fosterhjemmet og 

barnevernstjenesten 

 

 

Som  fosterforelder får 
jeg mulighet til å ta del i 
avgjørelser som gjelder 

barnet/ungdommen 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 824 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad er du enig i følgende påstander? (1/2) 
 
 

100%  
4,6 % 

 

4,6 % 6,3 % 
6,2 % 12,5 % 

 

 

6,3 % 

 
80% 

 

 
 
 

60% 

 
 

23,1 % 

9,2 % 
 

7,7 % 
 

 

16,9 % 

 
 
15,6 % 
 
6,3 % 

17,2 % 
 

 
14,1 % 
 
7,8 % 

9,4 % 
 

6,3 % 
 

14,1 % 

 
 
 

40% 
 

 
 
 

20% 

 
 
 

66,2 % 

 
 
 
 
55,4 % 

35,9 %  
31,3 % 

 

 
 
 

60,9 % 

26,6 % 23,4 % 
 

0% 

Bufetat  opparbeidet seg 
god kunnskap om vår 

familie før fosterbarnet 
flyttet inn. 

 

 

Bufetat hadde en grundig 
prosess for å vurdere 
barnets behov ift. min 

fosterfamilie sine 
forutsetninger. 

 

 

Bufetat  formidlet alle 
relevante opplysninger til 
meg/oss før innflytting i 

fosterhjemmet. 

 

 

Bufetat  formidlet 
informasjon om 

barnets/ungdommens 
fungering og helse 
(psykisk/fysisk) før 

innflytting i 
fosterhjemmet. 

 

 

Bufetat  opplyste i 
tilstrekkelig grad om 

formålet med 
plasseringen i mitt 

fosterhjem. 

 

 
 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 65 95 



6,2 % 18,5 % 

Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad er du enig i følgende påstander? (2/2) 
 

100% 
 

7,8 % 4,7 % 7,7 % 
7,8 % 10,8 % 7,9 % 

 

 

4,6 % 

 
80% 

10,9 % 
 
14,1 % 

9,4 % 10,8 % 9,5 % 
6,2 %

 

7,8 % 
10,8 % 9,5 % 

 

 

60% 
 
 
 

40% 

 

 

10,9 % 
 

 
 

25,0 % 

 
 
 

37,5 % 
23,1 % 

 

 
22,2 % 

15,4 % 7,7 % 
 
 
 

30,8 % 

 
 
 

20% 

 
 
 

29,7 % 32,8 % 

 

 

43,1 % 46,0 % 
58,5 %  

 
 

33,8 % 

 
 

0% 

Bufetat  tilbød 
tilstrekkelig med 

opplæring forut for 
plasseringen. 

 

 

Bufetat  tilbyr 
tilstrekkelig med 

opplæring av 
fosterhjemmet under 

plasseringen. 

 

 

Bufetat  tilbyr 
tilstrekkelig 

oppfølging av 
fosterhjemmet. 

 

 

Bufetat  tilbyr 
tilstrekkelig veiledning 

av fosterhjemmet. 

 

 

Det er et  godt 
samarbeid mellom 
fosterhjemmet og 

Bufetat. 

 

 

Samarbeidet  og 
koordineringen av 

hjelpen til 
barnet/ungdommen 

mellom 
barnevernstjenesten 

Bufetat, og andre 
instanser 

(barnehage/skole, 
helse o.l.) er 

tilfredsstillende. 
Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 

Respondenter 65 95 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad er du enig i følgende påstander om din private 

oppdragsgiver? (1/4) 
 

100%  

7,9 % 7,9 % 5,3 % 

5,3 % 
5,3 % 

 

 
5,4 % 

80% 
 
 
 

 
60% 

13,2 % 
 
 
 
18,4 % 

 

 
 

18,4 % 

13,2 % 
 
 

21,6 % 

 
 
 

 
40% 

 
 
 

 
20% 

 

 
 
 

55,3 % 

 

 
 

63,2 % 

 

73,7 % 
 

 
64,9 % 

 
 
 

 
0% 

Privat  oppdragsgiver tilbyr 
tilpasset hjelp til 

barnet/ungdommen. 

 

 

Privat  oppdragsgiver tilbyr 
tilstrekkelig oppfølging av 

barnet/ungdommen. 

 

 

Privat  oppdragsgiver tilbyr 
tilstrekkelig veiledning av 

fosterhjemmet. 

 

 

Privat  oppdragsgiver tilbyr 
tilstrekkelig veiledning i 
hvordan forholde seg til 
barnets/ungdommens 

foreldre og slekt. 
 
 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 38 96 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad er du enig i følgende påstander om din private 

oppdragsgiver? (2/4) 
 
 

100% 
 

 
 
 

80% 
 

 
 
 

60% 

 
 
15,8 % 
 

 

7,9 % 

5,3 % 
5,3 % 
5,3 % 

 
 
11,1 % 
 
11,1 % 

 

5,3 % 
5,3 % 

7,9 % 
 

7,9 % 
 

10,5 % 

 

 
 
 

40% 

23,7 %  
 
 

75,0 % 

 

 
 
 
 

63,2 % 
 

20% 
 

36,8 % 
 
 
 

0% 

Privat  oppdragsgiver tilbyr 
tilstrekkelig med informasjon om 

mulige tilbud i 
kommunen/bydelen/Bufetat. 

 

 

Barnet/ungdommen  er godt 
ivaretatt av privat oppdragsgiver. 

 

 

Rettssikkerhet  for barn og unge i 
fosterhjem er tilfredsstillende 

ivaretatt av privat  oppdragsgiver. 

 
 
 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 
 

 

Respondenter 38 96 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad er du enig i følgende påstander om din private 

oppdragsgiver? (3/4) 

 
100% 

 
 

 
80% 

 
 

 
60% 

 
 

 
10,8 % 
 

 
 

24,3 % 

 

5,3 % 
5,3 % 

 
13,2 % 

 

 

13,5 % 
 

 
 

5,4 % 
 
18,9 % 

 

5,3 % 

10,5 % 
 
13,2 % 
 

7,9 % 

5,3 % 
 

 
 

 

40% 
 
 

 
20% 

 

 
 
 
 

56,8 % 

 

 
 

73,7 % 

 
 
 
 
 

54,1 % 

21,1 % 
 
 
 
 

 
36,8 % 

 
 
 

0% 

Privat  oppdragsgiver sikrer Privat  oppdragsgiver og jeg Privat  oppdragsgiver jobber 

 

 

Samarbeidet  og 
at barnets/ungdommens har en lik oppfatning av aktivt for at fosterhjemmet, koordineringen av hjelpen til 

rett til medvirkning ivaretas. barnets/ungdommens 
utfordringer  og behov. 

foreldre og kontaktpersonen 
skal bli bedre på å 

samarbeide rundt samvær, til 
det beste for 

barnet/ungdommen. 

barnet mellom privat 
oppdragsgiver og andre 

instanser (barnehage/skole, 
helse o.l.) er tilfredsstillende 

ivaretatt av 
barnevernstjenesten. 

 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 38 96 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad er du enig i følgende påstander om din private 

oppdragsgiver? (4/4) 

 
100%  

5,3 % 5,3 % 

5,3 % 
 

 
80% 

5,3 % 
 

 

7,9 % 

 
15,8 % 

 
 

60% 
 
 
 

 
 

40% 
84,2 % 

 
63,2 % 

 
 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

Det er et  godt samarbeid mellom fosterhjemmet og 
privat oppdragsgiver. 

 

 

Som  fosterforelder får jeg mulighet til å ta del i 
avgjørelser som gjelder barnet/ungdommen. 

 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 38 96 



Har du hatt samarbeidsvansker/konflikt med… 
 

 

Huk av for «Ikke relevant» dersom du ikke har vært i kontakt med de som er nevnt under. 
 
 

100%  

5,4 % 
 

 
13,7 % 

 
 
 
 
24,9 % 

 

80% 
 
 
 
 

 
60% 

 

58,3 % 
65,8 % 

 

 
 
 

 
 

40% 

73,6 %  
 

 
70,9 % 

 

 
 
 
 

20%  

35,3 % 
 

32,8 % 
 

 
11,4 % 

0% 

 
3,1 % 

…barnevernstjenesten? …veileder? …Bufetat? …privat  oppdragsgiver? 
 

Ja Nei Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 373 
98 



Hvis du har hatt samarbeidsvansker/konflikt med barnevernstjenesten/Bufetat/veileder og/eller din private oppdragsgiver. Hva 

skyldes samarbeidsvansken(e)/konflikten(e)? Flere svar mulig. (1/5) 
 
 
 
100% 

 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 

46,1 % 
 

40% 
 
 
 
 

20% 

27,2 % 
 

 
 

18,0 % 

 
 
 
 
 
9,0 % 

 
 

0% 

Jeg/vi har ikke hatt 
samarbeidsvansker/konflikt 

 

 

Uenighet om hva som er 
barnets/ungdommens behov 

og hvilke tiltak 
barnet/ungdommen og 
fosterhjemmet trenger 

 

 

Uenighet om godtgjøring og 
økonomiske forhold for å 

ivareta stabilitet og en trygg 
omsorgsbase i fosterhjemmet 

 

 

Uenighet om frikjøpsgrad 

 
 
 

Respondenter 880 99 



Hvis du har hatt samarbeidsvansker/konflikt med barnevernstjenesten/Bufetat/veileder og/eller din private oppdragsgiver. Hva 

skyldes samarbeidsvansken(e)/konflikten(e)? Flere svar mulig. (2/5) 
 
 

100% 
 
 
 

 
80% 

 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 

 
 
 

 

20% 

 
 
 

12,0 % 12,6 % 

22,2 %  

 

16,1 % 

 
 
 

0% 

Uenighet om avlasting Uenighet om dekning av 
tjenestepensjon 

 

 

Hyppige skift av kontaktperson  Kontaktperson har ikke 
kompetanse eller uegnet til å ta 
hensyn til barnet/ungdommen 

 
 
 
 
 
 

Respondenter 880 99 



Hvis du har hatt samarbeidsvansker/konflikt med barnevernstjenesten/Bufetat/veileder og/eller din private oppdragsgiver. Hva 

skyldes samarbeidsvansken(e)/konflikten(e)? Flere svar mulig. (3/5) 
 

 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 

 
 

20% 
 

15,9 % 
18,8 % 

 

4,8 % 6,0 % 
 

0% 

Barneverntjenesten mangler 
dokumentasjon/referater fra 

tidligere år og belaster fosterbarn 
/fosterhjemmet ekstra for å bøte 

på det 

 

 

Utrygghet på om 
barnevernstjenesten/Bufetat/min 

private oppdragsgiver tenker å 
flytte (eventuelt tilbakeføre) 

barnet/ungdommen 

 

 

Uenighet om 
barnets/ungdommens 

kontakt/samvær med sine 
foreldre 

 

 

For mange samvær som oppleves 
å ikke være til barnets beste 

 
 
 

Respondenter 880 99 



Hvis du har hatt samarbeidsvansker/konflikt med barnevernstjenesten/Bufetat/veileder og/eller din private oppdragsgiver. Hva 

skyldes samarbeidsvansken(e)/konflikten(e)? Flere svar mulig. (4/5) 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 

0% 

 

 
 
 
 

1,0 % 
 

 

For få samvær med barnets 
familie 

 

 
8,9 % 

 

 
 
 

Manglende muligheter for 
barnet/ungdommen til å 

medvirke i viktige beslutninger 

17,0 % 
 
 
 
 
 
 

Manglende muligheter for 
meg/oss som fosterforelder/-re 

til å ta del i viktige 
beslutningsprosesser 

 

13,5 % 
 
 
 
 
 
Dårlig kjemi med 
kontaktpersonen 

 

 
 
 
 

Respondenter 880 99 



Hvis du har hatt samarbeidsvansker/konflikt med barnevernstjenesten/Bufetat/veileder og/eller din private oppdragsgiver. Hva 

skyldes samarbeidsvansken(e)/konflikten(e)? Flere svar mulig. (5/5) 
 

 
100% 

 

 
 
 

80% 
 

 
 
 

60% 
 

 
 
 

40% 
 

 
 
 

20% 
 

5,3 % 
 

0% 

 

2,0 % 
4,9 % 

Kontaktpersonen er 
oppdragsbasert/innleid og opptrer 

kun på vegne av barnevernstjenesten 
og ikke til barnets beste 

Vet ikke Annet, vennligst spesifiser her: 

 

 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 880 99 



Hvilke konsekvenser har samarbeidsutfordringene hatt for fosterhjemsoppdraget? Flere svar mulig. 
 

 
 

100% 
Barnet/ungdommen får ikke de tiltakene / den 
oppfølgingen hen trenger 

 

 
 

 
 
 

80% 

Barnet/ungdommen påvirkes negativt (eksempelvis 
pga. saksbehandlingsfeil) 
 

 

Det har gått utover andre i fosterhjemmet (deg 
selv/partner/egenfødte/adopterte barn) 

 

 
 
 

60% 

 

 
 
 
 

48,7 % 

 
 
 
 
50,2 % 

Barnevernstjenesten/Bufetat eller min private 
oppdragsgiver har sagt opp eller vurderer å si opp 
fosterhjemsavtalen og flyttet barnet/ungdommen 
Jeg har sagt opp fosterhjemsavtalen, eller vurderer 
å gjøre det, og barnet/ungdommen må flytte 

 
40% 36,8 % Jeg kan ikke anbefale andre å bli fosterforeldre 

 
 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 
 

0% 

 

 

20,2 % 

 
 
 
 
 
 

 
4,3 % 

 
 
 
 
 
10,4 % 

 

 
 
 
 

11,5 % 

 
 
 
 
 

 
6,8 % 

 
 
 
 

 
9,8 % 

Ingen konsekvenser 
 
 
 

Vet ikke 
 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 

Respondenter 470  
101 



Hva mener du ville bidratt til bedre samarbeid mellom deg og barnevernstjenesten/Bufetat/privat oppdragsgiver? Flere svar 

mulig. (1/2) 
 

 
 

100% Mulighet til skifte av kontaktperson 
 
 

 
 
 

80% 

Mulighet til å skifte 
barnevernstjeneste/Bufetatsregion/priva 
t oppdragsgiver 
 

Bedre dialog med kontaktperson 
 
 

60% 
 
 
 
 

 
40% 

 
 
 
 

 
20% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
17,7 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9,0 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19,6 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12,3 % 

 

 
 
 
 

42,9 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

28,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18,9 % 

 
Bedre dialog med 
barnevernstjeneste/Bufetat/min private 
oppdragsgiver 
 

Større anerkjennelse fosterhjemmets 
kompetanse og at de kjenner 
barnet/barna best 
 

Like partsrettigheter som foreldre 
 

 
 
 

Retten til å skaffe og bruke advokat for å 
ivareta barnets beste 

 
0% 

 
 
 
 

Respondenter 855 
 
 
102 



Hva mener du ville bidratt til bedre samarbeid mellom deg og barnevernstjenesten/Bufetat/privat oppdragsgiver? Flere svar 

mulig. (2/2) 
 

 
 

100% 
Rett til å påklage avgjørelser jeg er uenig i 
til et overordnet organ som kan 
overprøve 

 
 
 

80% 

Barnevernstjenestens/Bufetats/min 
private oppdragsgivers avgjørelse 

 

 
 

 
 
 

60% 
 
 
 
 

 
40% 

 
 
 
 

 
20% 

 
 
 
 

 
0% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3,7 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
28,7 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5,1 % 

Tilgang til en meglingsordning mellom 
fosterhjemmet og 
barnevernstjenesten/Bufetat/min private 
oppdragsgiver 
Bedre forutsigbarhet og lovregulerte 
rettigheter som avtalen med 
oppdragsgiver er basert på 
 

Samarbeidet mellom meg og 
barnevernstjenesten/Bufetat/privat 
oppdragsgiver er så bra det kan bli 
 

Vet ikke 
 
 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 

 

Respondenter 855 
 
 
103 



Du har oppgitt at du har hatt samarbeidsvansker/konflikt med barnevernstjenesten/Bufetat/privat oppdragsgiver. Opplever du 

at det er noe sted du kan henvende deg for å få støtte og hjelp? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11,6 % 
 
 
 

32,1 % 
 

 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 
 
 
 

56,3 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 448 
 
 
104 



Dersom du har tatt kontakt med Statsforvalter i løpet av plasseringen, har du fått hjelp og råd fra Statsforvalter? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10,2 % 
 
 
 
 

12,2 % 
Ja 

 
 

Nei 
 
 

Jeg har ikke hatt kontakt med 
Statsforvalter 

 

 

77,6 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 900 
 
 
106 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor enig er du i følgende påstand: «Jeg er bekymret for at 

barnevernstjenesten sier opp avtalen og flytter barnet/ungdommen hvis det oppstår en konflikt eller samarbeidsproblemer 

mellom meg og barnevernstjenesten» 
 

 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40%  

33,9 % 
 
 
 
 

20% 
 
14,8 % 

19,4 % 
 

 
 
 

8,0 % 

 

 
 
 
 

4,8 % 

 

 
 
 
 

4,2 % 

 
14,9 % 

 

0% 

Helt enig Litt enig Verken enig eller 
uenig 

 

 

Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 

 
 
 
 

Respondenter 811 
 
 
108 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor enig er du i følgende påstand: «Jeg er bekymret for at 

Bufetat sier opp avtalen og flytter barnet/ungdommen hvis det oppstår en konflikt eller samarbeidsproblemer mellom meg og 

Bufetat» 
 
 
 

100% 
 
 
 

 
80% 

 
 
 

 
60% 

 

 
 
 

40% 

43,1 % 

 

 
 
 

 

20% 
 
 
 

 
0% 

 
 
 

9,2 % 10,8 % 9,2 % 

 
 
 
 
 

4,6 % 

 
 
 
 
 
 

1,5 % 

21,5 % 

Helt enig Litt enig Verken enig eller 
uenig 

Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 

 
 
 
 

 

Respondenter 65 
 
 
109 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor enig er du i følgende påstand: «Jeg er bekymret for at min 

private oppdragsgiver sier opp avtalen og flytter barnet/ungdommen hvis det oppstår en konflikt eller samarbeidsproblemer 

mellom meg og min private oppdragsgiver» 
 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 

40% 

42,1 %  

39,5 % 

 

 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
2,6 % 

0,0 %
 

 
 

10,5 % 

 
 
 
 
2,6 % 

 
 
 
 
2,6 % 

Helt enig Litt enig Verken enig eller 
uenig 

Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 

 
 
 

 

Respondenter 38 
 
 
110 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i deres fosterhjem. Opplever du at det er et bra samarbeid mellom fosterfamilien 

du representerer og barnet/ungdommen sine foreldre? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11,9 % 
 

 
 

6,1 % 
 
 
 

 
 
 
 
 

21,3 % 

 
 
 
 
 
 
 

60,7 % 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

Ikke relevant 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 917 
 

111 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i deres fosterhjem. Opplever du at samarbeidet eller mangel på samarbeid har 

påvirket barnet? 
 
100% Ja, samarbeidet har gjort det enklere 

for barnet/ungdommen å forholde seg 
til begge familier og det gjør 
barnets/ungdommens situasjon bedre 

 

80% 
 
 
 
 

 
60% 

Ja, mangel på samarbeid har gjort det 
vanskeligere for barnet/ungdommen 
og påvirker barnets/ungdommens 
livssituasjon negativt 
 

Nei 
 
 
 
 
 

40% 
 

 

32,3 % 

 
 
 
 

26,3 % 

Vet ikke 

 

 

20% 
 
 
 
 

 
0% 

 

 

13,1 % 

 

 
 

10,0 % 

 
14,0 % 

 

 
 
 
 

4,3 % 

Ikke relevant 
 
 
 
 

 
Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 
 

Respondenter 913 
 

112 



Tenk  på  det  siste  barnet  som  er/var  plassert  i  deres  fosterhjem.  Opplever  du  at  barnet/ungdommen  å  ha  vært  i  en 

lojalitetskonflikt mellom foreldrene og fosterforeldrene? 
 
 
 
 
 
 
 

 
7,9 % 

 

 

8,3 %  

 
31,3 % 

 
Ja 

 

Nei 
 

Vet ikke 
 

Ikke relevant 
 
 
 

 
52,6 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 917 
 

113 



Tenk  på  det  siste  barnet  som  er/var  plassert  i  fosterhjemmet.  Har  barnevernstjenesten  skiftet  kontaktperson  i  løpet  av 

plasseringen? 
 
 
 

 
 

0,1 % 
0,4 % 

 
 
 
 
 

22,8 % 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

Ikke relevant 
 
 
 

76,7 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 921 
 

114 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Du har oppgitt at barnet/ungdommen har skiftet kontaktperson i 

løpet av plasseringen. Har det hatt betydning for ivaretagelse av barnets/ungdommens beste? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10,8 %  
17,0 % 

 
 
 
 
 

 
 
 

29,9 % 

Ja, det har blitt bedre 
 

Nei, ingen endring 
 

Ja, det har blitt dårligere 
 

Vet ikke 
 

 
42,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 705 
 
 
116 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i deres fosterhjem. Hvor mange (fysiske) oppfølgingsbesøk har dere hatt fra 

kontaktperson/barnevernstjenesten i løpet av de siste 12 månedene? 
 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60% 
 

 

46,8 % 
 

 

40% 
 

 

26,1 % 
 

 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 

 

1,1 % 2,5 % 

 
 

10,8 % 

 

 

11,7 % 

 
 
 
 
 

0,9 % 

Ingen Ett besøk To besøk Tre besøk Fire besøk Fem eller flere 
besøk 

Vet ikke 

 

Respondenter 786 
 

117 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Opplever du oppfølgingsbesøkene (fysiske) som nyttige for deg 

som fosterforelder? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

7,9 % 
 
 
 
 
 
 

24,4 % 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

67,8 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 903 
 
 
118 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Opplever du at antall oppfølgingsbesøkene (fysiske) er til barnets 

beste? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9,8 % 
 
 
 
 
 
 

 
24,6 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
59,1 % 

Ja, det er et passelig antall 
oppfølgingsbesøk 
 

Nei, det burde vært flere 
oppfølgingsbesøk 
 

Nei, det burde vært færre 
oppfølgingsbesøk 
 

Vet ikke 
 

 

6,5 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 908 
 
 
119 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor enig er du i følgende påstand om barnets kontaktperson? 
 
 

100%  

7,7 % 6,8 % 7,1 % 

4,6 % 

 

Barnet er for ungt til å 
registrere god/dårlig kontakt 
med sin kontaktperson 

 
80% 

11,5 % 14,1 % 
 
 
12,9 % 11,9 % 

 

Vet ikke 

 
 

60% 
 
13,3 % 13,7 % 

 
57,8 % 

Helt uenig 

 

 
 
 

40% 

 
21,4 % 19,8 % 

Litt uenig 

 
 
 

 
 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 

31,6 % 31,8 % 

5,9 % 
 
12,0 % 
 

 

8,7 % 
 

4,0 % 

Verken enig eller uenig 
 
 
 
 

Litt enig 

Jeg opplever   at 
barnet/ungdommen har god 

Jeg opplever   at 
barnet/ungdommen er trygg på 

Jeg opplever   at kontaktperson i 
barnevernet utøver press på 

Helt enig 

kontakt med sin kontaktperson i sin kontaktperson i barnevernet 
barnevernstjenesten 

barnet/ungdommen 

 

 

Respondenter 904  
120 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 12 
 
 

Her finner du svar på tema og spørsmål om:  
- Tilsyn  



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor mange ganger har barnet/ungdommen skiftet tilsynsperson i 

løpet av plasseringen inntil barnet ble 18 år? 
 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 

43,6 % 

 

 
 
 
 

20% 

26,7 % 
 

 
 

18,7 % 

 
 

5,9 % 
 

 

0% 

 

1,6 % 1,4 % 2,1 % 

0 1-2 3-4 5-6 Mer enn 6 Vet ikke Ikke relevant 
 

 
 
 

Respondenter 911 
 

122 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor mange tilsynsbesøk har vært gjennomført i løpet av de siste 

12 månedene? 
 

 
 

100% 
 

 
 
 
 

80%  
72,2 % 

 
 

 
60% 

 

 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 

 
 
 
 

1,3 % 1,5 % 

 

 

10,9 % 10,4 % 

 
 
 
 

3,0 % 
0,4 % 0,3 % 

Ingen Ett besøk To besøk Tre besøk Fire besøk Fem eller flere 
besøk 

Vet ikke Ikke relevant 

 
 
 
 

Respondenter 758 
 
 
123 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. I hvilken grad er du enig i følgende påstander? 
 

 

100% 
 
 
 
 
 

80% 

 
4,3 % 

6,7 % 9,1 % 
 

7,2 % 7,4 % 
 

 

14,9 % 12,3 % 
 

 
 

60%  

18,6 % 19,6 % 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 

20% 
46,9 % 47,1 % 

 
 
 
 
 

0% 

Tilsynsfører   sikrer at barnet/ungdommen får forsvarlig omsorg 
i fosterhjemmet. 

 

 

Jeg opplever   at barnet/ungdommen er trygg på sin 
tilsynsfører. 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 891 

 
 
 
 
124 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Opplever du at antall tilsynsbesøk (fysiske) er/var til barnets 

beste? 
 
 
 
 
 
 
 

 
10,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

26,7 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

59,6 % 

Ja, det er et passelig antall 
tilsynsbesøk 
 

Nei, det burde vært flere 
tilsynsbesøk 
 

Nei, det burde vært færre 
tilsynsbesøk 
 

Vet ikke 
 
 
 
 

 
3,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 888 
 

125 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 13 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om: 
- Tillitsperson  
- Praktiske løsninger for barnet / ungdommen 



Har barnet/ungdommen en tillitsperson? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12,5 % 
 
 
 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 
 
 
 
 

70,8 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Respondenter 910 
 
 
127 



Du har oppgitt at barnet/ungdommen har en tillitsperson. Hva slags relasjon har tillitsperson til barnet/ungdommen? 
 
 

100% Fosterforeldre 
 
 
 

Besteforelder 
 

80% 
 

Tante/onkel 
 
 
 

60% 
 

Søster/bror 
 
 
 

 
40% 

46,6 %  
 
Lærer 

 

 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2,7 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

5,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
1,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
7,4 % 7,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
1,4 % 

27,7 % 
 

Person som kjenner 
barnet/ungdommen fra 
fritidsaktiviteter eller nærmiljø 
 

Person som er venn/bekjent av 
barnets foreldre 
 
 
Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 

 

Respondenter 148  
128 



Har du hatt utfordringer med følgende nødvendige og praktiske løsninger for barnet/ungdommen? Flere svar mulig. (1/3) 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
78,4 % 

 

 
64,2 % 

 

60% 
 
 
 
 
 

40% 

 
 

50,8 % 

 
 
 
 
 
40,4 % 

 

 
 
 

45,5 % 

 

 
 
 
 
 

38,9 % 

 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

Bankkonto/bankkort Vipps Tilgang til 
Helsenorge.no 

 

 

Bestille 
helsetjenester 

 

 

Få tilgang til 
helseinformasjon 

 

 

Hente ut 
reseptbelagt medisin 

på apotek 
 

 

Respondenter 903 
 

129 



Har du hatt utfordringer med følgende nødvendige og praktiske løsninger for barnet/ungdommen? Flere svar mulig. (2/3) 
 
 

100% 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 

60% 
 

 
 

 

40% 

 

38,2 % 
41,6 % 

 
 
 
 

20% 

 
 
15,0 % 

23,0 %  

 

16,8 % 

 
 
 
 
8,3 % 

 
 

0% 

Bytte av fastlege Tilgang til foresatt- 
info på skolens 
digitale system, 
fraværsoversikt, 

karakterer, 
beskjeder mm. 

 

 

Beskjeder og 
informasjon fra ulikt 
hold kommer ikke til 

fosterforeldre 

 

 

Dekning av 
reiseregning på 

Helfo 

 

 

Utstedelse av pass  Utstedelse av 
statsborgerskap 

 

Respondenter 903 
 

129 



Har du hatt utfordringer med følgende nødvendige og praktiske løsninger for barnet/ungdommen? Flere svar mulig. (3/3) 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

 

 
 

8,3 % 8,1 % 9,2 % 

 
 
 
 
 

2,2 % 

Bytte av etternavn Søknad til Lånekassen og/eller 
mottak av lån/stipend 

Ingen utfordringer Annet, vennligst spesifiser her: 

 

Respondenter 903 
 

129 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 14 
 
 

Her finner du svar på tema og spørsmål om:  
- Samvær og samværsordninger  

 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvem har/hadde barnet/ungdommen samvær med? Flere svar 

mulig. 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 

65,0 % 
 

60% 
 
 

 
 

40% 
38,8 % 

40,8 % 

 
 
 

 
20% 

 
 

21,4 % 

27,2 % 

 
 

4,6 % 
 

0% 

 

 
 

0,3 % 

8,5 % 

Mor og far har 
felles samvær 

Med mor Med far Med søsken  Med 
besteforeldre 

Ingen Vet ikke  Annet, 
vennligst 

spesifiser her: 
 

 
 

Respondenter 907 
 
 
132 



Du har oppgitt at barnet/ungdommen har/hadde samvær med mor og/eller far. Hvor mange samvær skal/skulle 

barnet/ungdommen ha med sin mor og/eller far totalt per år? 
 
 
 
100% 

 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40%  
 
29,3 % 

27,2 %
 

 

 
 
 

24,7 % 
 

20% 
 

7,1 % 7,3 %  

4,4 % 
 

0% 

1-4 samvær 5-8 samvær 9-12 samvær 13-18 samvær Mer enn 18 samvær Vet ikke 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 819  
133 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hva er lengden på samværet med mor og/eller far? 
 

 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 

40% 
38,8 % 

 

 
 

 
20% 

 

 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 

 
0,4 % 

24,0 %  
 
 
 

12,0 % 

 
 
 
 
 
 

5,4 % 

 
 
 
 

11,8 % 

 
 
 
 
 
7,7 % 

Mindre enn 1 
time per gang 

1-2 timer per 
gang 

2-4 timer per 
gang 

4-6 timer per 
gang 

Overnatting Helgesamvær Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 
 
 

Respondenter 820  
134 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Er/var det fastsatt samvær med tilsyn? 
 
 

 
100% 

 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 
 
 

 
 

40% 

44,5 %  
40,1 % 

 

 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 

10,5 % 

 
 
 
 
 

0,4 % 

 

 
 
 

4,4 % 

Ja Nei Det varierer Vet ikke Ikke relevant 
 
 
 
 

 

Respondenter 905 
 
 
135 



Dersom barnet/ungdommen skal ha samvær utenfor fosterhjemmet, hvem bringer barnet/ungdommen til samvær? 
 
 
 

100% Foreldre 
 
 

 
Fosterforeldre 

 

80% 
 

 
 
 

67,4 % 

 

 
Barnevernstjenesten 

 

 
60% Barnet/ungdommen 

selv 
 
 
 

 
 

40% 

Ikke relevant, samvær 
foregår i 
fosterhjemmet 
 

Vet ikke 
 
 

 
20% 

 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
5,8 % 

 
 
 

 

2,8 % 4,0 % 5,0 % 

 
 
 
 
 
 
0,0 % 

 
 
 
8,5 % 

6,6 %
 

Ikke relevant 
 
 

 
Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 

Respondenter 904 
 
 
136 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor enig er du i følgende påstander: 
 

 

100% 
 

6,0 % 4,3 % 
 
 

 
80% 

3,4 % 
 
 
21,4 % 

6,4 % 

7,0 % 
 

10,0 % 
 
 
 

60% 19,7 % 
 

26,9 % 
 

 
 

40% 
11,3 % 

 

 
 
 
 

20% 

16,7 %  
 
43,9 % 

 
21,4 % 

 

 

0% 

Samværsgraden  (antall og lengde, eventuelt fravær av 
samvær) som er bestemt er til det  beste for 

barnet/ungdommen. 

 

 

Samvær med  familie er en viktig arena for 
barnets/ungdommens identitetsutvikling. 

 
 
 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant Totalt 
 

 

Respondenter 903  
137 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Har noen forsøkt å endre samværsordningen grunnet uenighet? 

Flere valg mulig. 
 

 

100% Ja, foreldrene har vært uenige i 
samværsordningen 

 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 
 

60% 

Ja, fosterbarnet/ungdommen 
har vært uenig i 
samværsordningen 
 

Ja, jeg/vi som fosterforelder/-re 
har vært uenig i 
samværsordningen 
 

Ja, barnevernstjenesten har 
vært uenig i samværsordningen 

 
 
 
 

40% 

42,5 % Nei 

 
 
 
 

 
20% 

 
 
 
 
 
 

0% 

 

 
 
 

19,3 % 

 

 
 

22,0 % 

 
 
 
 
 
14,9 % 

28,3 % 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3,3 % 

 

 
 
 
 
 
 
 

8,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3,8 % 

Vet ikke 
 

 
 
 

Ikke relevant 
 

 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 

Respondenter 902  
138 



Du har oppgitt at foreldrene har vært uenige i samværsordningen og prøvd å få den endret. Hvordan har de prøvd å få den 

endret? 
 
 
 
100% 

 
 

 
80% 

 

 
 
 

60% 
58,7 % 

 

 
 
 

40% 34,2 % 
 
 
 

20% 
 

 
 
 

0% 

 
 
 

3,9 % 

 

 
 
 

1,6 % 0,5 % 1,0 % 

De har tatt det opp 
med 

barnevernstjenesten 

De har tatt det opp 
med meg/oss som 
fosterforelder/-re 

De har anlagt sak om 
endring i barneverns- 

og helsenemnda 
(tidligere kalt 

fylkesnemnda) 

Konflikt mellom 
foreldre og 

barnevernstjenesten 
har medført endret 

samvær 

Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 
 
 
 
 

Respondenter 383  
139 



Du har oppgitt at fosterbarnet/ungdommen har vært uenig i samværsordningen. Hvordan har barnet/ungdommen prøvd å få 

den endret? 
 
 
 
100%                                                                                                                                                                                          Hen har tatt det opp med 

barnevernstjenesten/tilsy 
nsfører 

 
 

80% Hen har tatt det opp med 
sin tillitsperson 

 

 
 
 

60% 
 

55,5 % 
Hen har tatt det opp med 
meg/oss som 
fosterforelder/-re 

 
 
 

40% 37,0 % Hen har klaget direkte til 
statsforvalter 

 

 
 
 
 

20% 
Vet ikke 

 

 
 
 

0,6 % 
0% 

 

1,2 % 1,7 % 
4,0 % 

 

 

Annet, vennligst spesifiser 
her: 

 
 
 
 

Respondenter 173  
140 



Fra ditt ståsted som fosterforelder, hvordan ville en ideell samværsordning vært? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
At barnevernstjenesten organiserte og 
fulgte opp alt 

 
 
 
 
 

80% 

At vi selv kunne avtale med foreldre 

 
 
 
 

 
60% 

At barnet/ungdommen selv fikk avgjøre 
om hen vil ha samvær eller ikke 

 
 

 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
23,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19,0 % 

 
 
 
 
38,2 % 

 
45,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
22,9 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12,6 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6,8 % 

At vi hadde mye mer innflytelse til å 
stoppe eller endre samvær ut fra 
barnets/ungdommens beste 
 
At barnevernet var lovpålagt å jobbe 
med samarbeid mellom fosterforeldre 
og foreldre, for å bedre samarbeidet og 
samværet til det beste for barnet 
Vet ikke 
 
 
 

 
Annet, vennligst spesifiser her: 

 

 
 

Respondenter 898 
 

141 



Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet. Hvor enig er du i følgende påstand om samvær og medvirkning 

«Jeg som fosterforelder får / har fått medvirke i spørsmål om utforming av samværsordningen»? 
 
 
 
100% 

 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 
 
 

22,9 % 

 
 

30,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

9,1 % 9,9 % 

 
 
 
 
 

19,9 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6,7 % 

Helt enig Litt enig Verken enig eller 
uenig 

Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 

 

 
 
 
 

Respondenter 899 
 
 
142 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 15 
 
 

Her finner du svar på tema og spørsmål om: 
- Ettervern og ettervernsfasen   

 



Har barnevernstjenesten snakket om ettervern med følgende personer? Flere svar mulig. 
 
 

 
100% 

 

 
 
 
 

80% 

86,7 %  

 
 

78,1 % 
 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 

20%  
 
9,5 % 

 
 

0% 

Ja, med jeg/vi som 
fosterforelder/-e 

 
 
 

Ja, med barnet/ungdommen  Nei, barnevernstjenesten har 
ikke snakket om ettervern med 

verken fosterforeldre eller 
barnet/ungdommen 

1,0 % 

Vet ikke 

Respondenter 105 
 
 
145 



Du har oppgitt at barnevernstjenesten har snakket om ettervern med deg som fosterforelder. Hvor tidlig tok 

barnevernstjenesten dette opp? 
 

 
 
 
 
 

1,1 % 
 

5,6 % 
 

17,8 % 
 

Før barnet/ungdommen ble 16 år 
 
 

Barnet/ungdommen var mellom 
16 og 17 år 

 

Etter at barnet/ungdommen ble 
18 år 

 

Vet ikke 
 
 
 

75,6 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 90 
 

146 



Hvilke av følgende personer har fått informasjon om ulike løsninger og muligheter for tiltak under ettervern? Flere svar mulig. 
 
 

 
100% 

 

 
 
 
 

80% 75,2 % 
 

 
68,6 % 

 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 

 
 
13,3 % 

20,0 % 

 

 
 
 

0% 

Jeg/vi som 
fosterforelder/-e 

 

 
 
 

Barnet/ungdommen Foreldre  Ingen har fått 
tilstrekkelig informasjon 
om muligheter for tiltak 

under ettervern 

2,9 % 

Vet ikke 

 

Respondenter 105 
 
 
147 



Har du som fosterforelder snakket med barnet/ungdommen om hva som skjer når ungdommen fyller 18 år eller er ferdig med 

videregående utdanning? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33,8 % 
 
 

Ja 
 

Nei 
 
 

66,2 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 755 
 

148 



Tenker/tenkte du at barnet/ungdommen skal/skulle fortsette å bo i fosterhjemmet utover 18-årsdagen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3,7 % 

 
 
9,6 % 

4,3 % 

 
 

 
Ja 

 

Nei 
 

Vet ikke 
 

Ikke relevant 
 
 
 
 

82,4 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 900 
 

149 



Du har oppgitt at du tenker/tenkte at ungdommen skal/skulle fortsette å bo i fosterhjemmet utover 18-årsdagen. Hvor lenge 

tenker/tenkte du ungdommen har/hadde behov for å fortsette å bo i fosterhjemmet? 
 
 
 
100% 

 

 
 
 
 

80% 
 

 

66,5 % 
 

 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 

 
 

 
20% 

23,9 % 

 
 

4,1 % 
 

0% 

Til ungdommen er/var 
ferdig med videregående 

 
 
 
 

Til det eventuelt er/var 
naturlig å flytte ut på 
grunn av studier, jobb 

o.l. 

 
 
 
 

Til ungdommen 
kan/kunne flytte ut når 
hen kan bo for seg selv 

1,9 % 3,7 % 

 

 

Vet ikke Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 

Respondenter 641 
 
 
150 



Du har oppgitt at det bor ungdom som er 18 år i fosterhjemmet ditt eller at ungdommen har flyttet ut, men hvor du har avtale 

med barnevernstjenesten om oppfølging i en ettervernfase. Mottar ungdommen andre etterverntiltak? Flere svar mulig. 
 

 

100% Nei 
 
 
 

Råd og veiledning 
 

80% 
 

Oppfølgingssamtaler 
 
 
 

60% 
 

Botreningskurs 
 

 
 
 
 

 

40% 
 

 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 
 

0% 

40,4 % 
 
 
 
 
 

 
23,1 % 

 

 
 
 

30,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1,0 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

16,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1,0 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8,7 % 

Økonomisk støtte / hjelp 
til sparing (eksempelvis 
BSU-sparing) 
 

Hjelp fra NAV 
 

 
 
 

Vet ikke 
 

 
 
 

Annet, vennligst spesifiser 
her: 

 

 

Respondenter 104 
 
 
151 



Hvor enig er du i følgende påstander om ettervern? 
 

 
100%  

3,8 % 
4,8 % 

4,8 % 
 
 
 

80% 

14,4 % 
 

 
 

9,6 % 

 

16,3 % 

 
 
 

60% 

 

10,6 % 
 
 

 
18,3 % 

16,3 % 
 
 
 

10,6 % 

 

 

40% 16,3 % 
 
 
 
 
 

20% 40,4 % 
 

 

31,7 % 
 

 
 
 

0% 

Ungdommen får  gode og tilpassede etterverntiltak Fosterhjemmet  får nødvendig kompensasjon i 
ettervernperioden 

 
Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 

Respondenter 104 

 
 
 
152 



Har du fortsatt kontakt med / tilknytning til (den siste) ungdommen som flyttet ut av fosterhjemmet? 
 
 
 
 
 

3,2 % 2,4 %  

 
 

7,3 % 
 
 
 

 
Ja, som del av et tiltak fra 
barnevernstjenesten 

 

Ja, har kontakt med ungdommen 
uavhengig av barnevernstjenesten 

 

Nei 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her 
 

 
 
 
 

87,1 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 124 
 
 
153 



Hvor ofte.. 
 

 

100%  
 
8,7 % 8,6 % 

 
4,3 % 

 

 

80%  

27,8 % 
21,6 % 

24,8 % 

 
 
 

60% 
 

 

39,3 % 
 

40%  

52,2 % 59,5 % 
 
 
 

20% 
 

 

29,9 % 
 

 

8,7 % 6,9 % 
0% 

..tar ungdommen som har flyttet ut av 
fosterhjemmet kontakt med 

fosterhjemmet? 

..tar du  kontakt med ungdommen etter at 
hen har flyttet ut av fosterhjemmet? 

..møter du ungdommen  etter at hen har 
flyttet ut av fosterhjemmet? 

Daglig Ukentlig 
Månedlig Sjeldnere enn en  gang i måneden 
Ved spesielle anledninger som  jul/bursdager o.l. Har ikke kontakt 
Vet ikke 

Respondenter 117 

 

 
 
 
 
 
 
154 



Dersom ungdommen tar kontakt, hva er årsaken til at ungdommen tar kontakt? Flere svar mulig. 
 

 
 

100% 
For å prate om 
hverdagslige ting 

 

Praktiske ting som handler 
 
 

 
80% 

 
 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 
 

0% 

 

84,5 % 
 
 
 
 
 
 
 
 

65,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
48,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
67,0 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
42,7 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26,2 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
24,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
67,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3,9 % 

om fungering i det daglige 

Økonomi 
 
 

Veiledning og støtte rundt 
tanker og følelser 

Helsehjelp 

Skole/jobb 

Bolig 

Venner 

Foreldre 

Spesielle anledninger som 
jul/bursdager o.l. 

Vet ikke 
 
 

Annet, vennligst spesifiser 
her: 

 

Respondenter 103 
 

155 



Har ungdommene kontakt med foreldrene? 
 
 

 
100% 

 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
5,6 % 

 
 

15,9 % 

22,1 % 
 

 
 

13,8 % 

 
 
 
 

9,2 % 

 
 
 
 
 

 
1,5 % 

 
17,9 % 

 
 
 
 
8,2 % 

 
 
 
 
 
5,6 % 

Daglig Ukentlig Månedlig Kvartalsvis Årlig Sjeldnere enn 
årlig 

Har ikke 
kontakt 

Vet ikke Ikke relevant 

 
 
 
 

Respondenter 195 
 
 
156 



Har du kontakt med ungdommens foreldre eller annen familie? 
 

 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 

 

31,6 % 
 

 
 

 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 

 
 
 
 
 
 

0,5 % 

 
 
 
 
 
5,6 % 

21,9 %  
18,4 % 

 

 
 
 

10,2 % 

 
 
 
 
 

6,1 % 

 
 
 
 
 
5,6 % 

Daglig Ukentlig Månedlig Kvartalsvis Årlig Sjeldnere enn 
årlig 

Har ikke 
kontakt 

Ikke relevant 

 
 
 
 

Respondenter 196 
 
 
157 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 16 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om:  
- Gjenforening 
- Tilbakeføring  



Dersom det er relevant, hvem har tatt opp temaet om gjenforening/tilbakeføring med barnet/ungdommen? Flere svar mulig. 
 

 
 

100% Ingen har tatt det 
opp 

 
 
 
 

80% 

Barnevernstjenes 
ten 

 
Foreldrene 

 

 
 

60% 
 

 

52,6 % 

 

Barnet/ungdom 
men 

 
 
 

 

40% 

Meg som 
fosterforelder 

 
 
 

 
 
 

20% 
 

 
 
 
 
 

0% 

 
 

22,4 % 

 

 
 
 
 
 
 

9,2 % 

 
 
 
 

16,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

5,5 % 
3,6 %

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,9 % 2,0 % 

Ikke relevant 
 
 

 
Vet ikke 
 
 

 
Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 
 

Respondenter 891 
 
 
159 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

160 

Hvor i prosessen er dere om eventuell tilbakeføring/gjenforening? 
 

 
100% 

 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60%  
52,5 % 

 

 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 

2,7 % 

17,5 %  
13,1 % 

 
 
 
 
 
1,6 % 1,1 % 

 
 

11,5 % 

Det er kun brakt opp Barnevernstjenesten Foreldrene går inn Begjæring er sendt Det er vedtak om Tilbakeføring er Vet ikke 
som tema 

 
 
 
 

Respondenter 183 

går inn for 
tilbakeføring 

for tilbakeføring til Barneverns- og 
helsenemnda, 
(tidligere kalt 

fylkesnemnda) 

tilbakeføring gjennomført 



Hvilken rolle sier barnevernstjenesten at du som fosterforelder skal ha / har hatt i prosessen og i barnets/ungdommens liv 

dersom det blir tilbakeføring/gjenforening? Flere svar mulig. 
 

 
 

100% 
Jeg skal bidra / har bidratt til å forberede 
barnet/ungdommen på 
tilbakeføring/gjenforening 

Jeg skal ha / har kontakt med foreldre 
80% 

 

 
 

 
 
 

60% 

 
 
 
 
 
52,4 % 

Jeg skal ha kontakt / har hatt kontakt med 
barnet/ungdommen i en overgangsfase 
etter tilbakeføring/gjenforening 

Jeg skal være / er besøkshjem og avlastning 
for foreldrehjemmet 

 

 
 

40% 
Jeg skal være / er en viktig relasjon i 
barnets/ungdommens nettverk 

 

 
 
 

 
20% 

 
 
 
 

 
0% 

 

 
 
 
 

13,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
6,3 % 

 
 
 
 
 
 

 

3,4 % 
5,3 % 

 
 
 
 
 
 

7,2 % 
9,1 % 

 

24,0 % 
Jeg skal ikke ha / har ikke noen rolle etter 
tilbakeføringen/gjenforeningen 
 

 

Vet ikke 
 
 
 
Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 
 

Respondenter 208  
161 



Tror du det vil være / er positivt for barnet/ungdommen med tilbakeføring til / gjenforening med foreldrehjemmet? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
8,9 % 

2,8 % 
 

4,7 % 

 
 
 
 

Ja 
 

Nei 
 

Vet ikke 
 

Ikke relevant 
 

 
 
 

83,6 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 213 
 

162 



Du har oppgitt at det vil være / er positivt for barnet/ungdommen med tilbakeføring/gjenforening til foreldrehjemmet. Hva er 

årsaken(e) til at tilbakeføring/gjenforening vil være / er til det beste for barnet/ungdommen? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 

83,3 % 

 
 
 
 
 

60%  
 
50,0 % 

 

 
 

40%  

33,3 % 33,3 % 
 

33,3 % 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

Tilknytting til 

 

 
 

Har aldri slått seg til ro 

 

 
 

Får bedre kontakt 

 

 
 

Barnet/ungdommen 

0,0 % 
 
Vet ikke Annet, vennligst 

foreldrehjemmet i fosterhjemmet med sin egen etnisitet har selv et ønske om å spesifiser her: 
og identitet flytte hjem 

 

 

Respondenter 6 
 
 
163 



Du har oppgitt at det ikke vil være / er positivt for barnet/ungdommen med tilbakeføring/gjenforening til foreldrehjemmet. Hva 

er hovedgrunnen til at tilbakeføring/gjenforening ikke vil være / er til det beste for barnet/ungdommen? 
 
 

100% 
Manglende tilknytting til 
foreldrehjemmet og sosiale 
arenaer / venner, skole o.l. 

 
 
 

80% 

Foreldrene vil ikke være i stand til 
å ivareta omsorgen for barnet 

 

 
 
 
 

60% 

 
 
 

 
53,3 % 

Barnet/ungdommen trenger ro 
og forutsigbarhet i en videre 
rehabilitering i fosterhjemmet 
 
Barnet/ungdommen ønsker selv å 
bli boende i fosterhjemmet 

 
40% 

 

 
 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 
 

0% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5,4 % 
2,2 % 

 

 
 
 
 
 
 

17,9 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

12,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5,4 % 

 

 

Barnet/ungdommen har knyttet 
relasjoner og sterk tilknytning til 
fosterhjemmet, det er dette som 
oppleves som dets familie 
Tilbakeføring/gjenforening vil 
skade barnets helse og utvikling 
 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 
 
 

Respondenter 184 
 
 
164 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Seksjon 17 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om:  
- Barnevernstjenestens oppgave/rolle i forarbeidet: kartlegging, 

kommunikasjon/informasjon om behov  



Tenk på det siste barnet/ungdommen som er/var plassert i fosterhjemmet du representerer. I hvilken grad er du enig i følgende 

påstander? (1/2) 

 
100% 

 
 
 

 
80% 

 
 
 

 
60% 

 
 
 

 
40% 

 
 
 

 
20% 

 

 
 

7,6 % 
 

6,7 % 
 

7,6 % 
 
 

 
25,6 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
47,4 % 

 

 

5,5 % 
 

8,7 % 
 
9,7 % 

 

 

11,2 % 
 
 

 
22,3 % 
 

 
 
 
 
 
 
 

40,2 % 

 

3,3 % 
 

 
 

22,7 % 
 
 
 
 
 

20,2 % 
 
 
 

9,3 % 
 
 

 
24,2 % 

 

 

10,3 % 
 
 
 
 
 

32,8 % 
 
 
 

 
7,8 % 

 

7,8 % 
 

8,0 % 

 
11,9 % 

 

19,5 % 21,4 % 
 

0% 

Barnevernstjenesten 

 

 

Barnevernstjenesten  hadde en Barnevernstjenesten  formidlet 

 

 

Barneverntjenesten  har 
opparbeidet seg god kunnskap 

om vår familie før 
barnet/ungdommen flyttet inn. 

grundig prosess for å vurdere 
barnets behov ift. min 

fosterfamilie  sine 
forutsetninger. 

alle relevante opplysninger til 
oss før innflytting i 

fosterhjemmet. 

dokumentert alle opplysningene 
fra starten og disse er lett 

tilgjengelig  når saken skal opp i 
fylkesnemnda. 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 832 

 

 
 
 
166 



Tenk på det siste barnet/ungdommen som er/var plassert i fosterhjemmet du representerer. I hvilken grad er du enig i følgende 

påstander? (2/2) 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 

 

 

10,1 % 
 
 

 
19,8 % 
 
 
 
 

16,6 % 

 

 

5,0 % 
 

9,0 % 
 
9,6 % 

 

 
 
 

25,5 % 

 

5,1 % 
 
10,7 % 
 
 

12,2 % 
 

 
13,0 % 

 
 
10,8 % 
 
 

12,6 % 
 
 
11,5 % 

 
 
 

 
40% 

 

8,7 % 
 
 

26,6 % 

25,3 % 

 
 

 
 
 

20% 

23,6 % 
 
 
 
 
 

20,1 % 

 

 
48,0 % 

 
 
 
 
 

31,1 % 

 
 
 
 

38,5 % 

 
0% 

Barnevernstjenesten  formidlet 
informasjon om 

 

 

Vi ble godt  opplyst av 
barnevernstjenesten om 

 

 

Vi ble godt  opplyst av 
barnevernstjenesten om barnets 

 

 

Barnevernstjenesten  tilbyr 
tilstrekkelig oppfølging av 

barnets/ungdommens fungering formålet med plasseringen i vårt familie og behovet for samvær. fosterhjemmet. 
og helse  (psykisk/fysisk) før 
innflytting i fosterhjemmet. 

fosterhjem. 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 832 
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I hvilken grad er du enig i følgende påstander? 
 

 

100% 
 
 
 
 
 

80% 

 

17,4 % 
18,2 % 

 

 

19,5 % 
 

 

60%  
9,5 % 

 
 

 
40% 78,2 %  

29,0 % 
 

 
 
 

20% 
 

22,0 % 
 
 

0% 

Jeg/vi som fosterhjem mestrer/mestret oppgaven med å gi 
barnet/ungdommen et trygt og godt hjem. 

 

 

Jeg/vi som   fosterhjem fikk tilstrekkelig og realistisk informasjon 
om det ansvaret og de  utfordringer vi kunne møte, før jeg/vi 

påtok meg å si ja til å bli   fosterhjem. 
 

 

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 897 
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Gi din ansvarlige barnevernstjeneste et terningkast mellom 1 og 6 (der 6 er best) for din totalopplevelse av deres oppfølging, 

tilrettelegging, tiltak og samarbeid med dere som fosterhjem. 
 
 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40%  
 

30,7 % 
 
 
 

20% 
 

 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
6,0 % 

 

 
 
 

10,5 % 

 

 
 

14,2 % 

22,3 %  
 
15,6 % 

 
 
 
 
 
 
 

0,6 % 

1 2 3 4 5 6 Vet ikke 
 
 
 
 

Respondenter 895 
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Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet du representerer. Hva mener du som fosterforelder må gjøres for 

at barnet/-a får en bedre ivaretakelse av sine behov? Flere svar mulig. (1/2) 
 

 

100% Ingenting, barnet/ungdommen får 
rett hjelp i fosterhjemmet 

 

Mer avlastning 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 
 

0% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20,8 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6,1 % 5,6 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9,7 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
27,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
30,8 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7,1 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15,3 % 

Økt bistand/samarbeid med andre 
instanser (helse, skole o.l.) 

Mer oppfølgingsbesøk fra 
omsorgskommunen 

Mindre oppfølgingsbesøk fra 
omsorgskommunen 

Mer tilsynsbesøk fra 
fosterhjemskommunen 

Mindre tilsynsbesøk fra 
fosterhjemskommunen 

Mer veiledning av fosterforeldre 

Mer kursing av fosterforeldre 

Økt frikjøp av fosterforeldre 

Økt medvirkning i forhold til 
tilbakeføring 

Adopsjon 
 

 

Respondenter 890  
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Tenk på det siste barnet som er/var plassert i fosterhjemmet du representerer. Hva mener du som fosterforelder må gjøres for 

at barnet/-a får en bedre ivaretakelse av sine behov? Flere svar mulig. (2/2) 
 

 

100% Fem år i fosterhjem bør utløse retten til 
adopsjon 

 

Overføring til mer egnet tiltak 
 
 
 

80% 
Mindre samvær og kontakt 
 
 

Mer samvær og kontakt 
 
 
 

 

60% 

Avklaring av hvor lenge fosterhjemmet skal 
være et bosted for barnet 
 

Barnet må få medvirke mer 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

19,2 % 

 
 
 
 
 
 
 

 
20,7 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13,7 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
18,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16,3 % 

 
 
 
 
 

 
26,0 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
18,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15,8 % 

Barnet må få partsrettighet fra 12 års alder 
 
 

Barnets meninger må vektes mer i avgjørelser 
 
 

Barnets meninger må utløse krav og plikt i alle 
avgjørelser, og ikke overlates til maktinstanser 
 

Barnet har behov for mer selvbestemmelse 

 
 

2,4 % 
 

0% 

 
2,2 % 

4,7 %  5,1 % Vet ikke 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her 
 
 

Respondenter 890  
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Seksjon 18 
 
 

Her finner du svar på tema og spørsmål om:  
- Barnet/ungdommens medvirkning 
- Utfordringene med å være fosterhjem 
- Forslag til tiltak for å rekruttere flere fosterhjem  



Tenk på det siste barnet/ungdommen som ble plassert i deres fosterhjem. I hvilke grad opplever du at barnet har… (1/3) 
 

 

100%  
 

13,5 % 14,2 % 16,0 % 18,1 % 
 

4,0 % 
80% 

 
 
 

 
60% 

 
 
 

 
40% 

 
 
 

 
20% 

6,7 % 
 

9,8 % 
 
 
 
 

27,7 % 
 

 
 
 
 
 

21,6 % 
 
 
 

 
18,5 % 

6,0 % 
10,5 % 5,4 % 
 

8,8 % 
13,7 % 
 

 

20,4 % 
 

25,4 % 
 

 
 

25,4 % 
 

19,8 % 
 

 
18,0 % 

 

9,7 % 
 

7,7 % 
 
11,3 % 
 
 
 
20,8 % 
 
 
 

 
19,4 % 

 
48,2 % 
 
 
 
 
 
 
 
11,6 % 
 
7,8 % 

 

7,3 % 
 

9,5 % 
 
8,2 % 

12,5 % 

0% 

13,0 % 
7,3 % 

…fått mulighet til å 
medvirke i dialog med 

barnevernstjenesten og 
kontaktperson 

…hatt en reell påvirkning i 
dialog med 

barnevernstjenesten og 
kontaktperson? 

…fått mulighet til å 
medvirke i dialog med 
barnets tilsynsperson? 

…hatt en reell påvirkning i 
dialog med barnets 

tilsynsperson? 

…fått mulighet til å aktivt 
bruke tillitspersonen for å 

fremme 
barnets/ungdommens 

medvirkning? 
 

 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke Ikke relevant 
 

Respondenter 881 
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Tenk på det siste barnet/ungdommen som ble plassert i deres fosterhjem. I hvilke grad opplever du at barnet har… (2/3) 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 

 

 

9,4 % 9,3 % 
13,4 % 13,3 % 

 
 
 

13,3 % 15,2 % 
18,4 % 17,8 % 

 

 
 
 
 

28,2 % 

 
 
 

 

60% 

 
 
 
 

39,2 % 37,3 % 

9,0 % 

14,0 % 16,9 % 
8,4 %

 

 
 

40% 

 

23,1 % 
22,5 % 

17,4 % 

 

 
 
 
 

20% 

 
 
 

33,5 % 33,8 % 

 

 

17,7 % 15,0 % 

18,3 % 

 

12,1 % 12,8 % 
16,8 % 

0% 

…fått mulighet til å 
medvirke i selve 
fosterhjemmet? 

…hatt en reell påvirkning i 
selve fosterhjemmet? 

…fått mulighet til å 
medvirke i bestemmelsen 

rundt samvær? 

…hatt en reell påvirkning i 
bestemmelsen rundt 

samvær? 

…fått mulighet til å 
medvirke om kontakt med 
foreldre utenom samvær? 

 
I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke Ikke relevant 

 

 

Respondenter 881 
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Tenk på det siste barnet/ungdommen som ble plassert i deres fosterhjem. I hvilke grad opplever du at barnet har… (3/3) 
 

100% 
 
 

 
 
 

80% 

29,0 % 

 

 
 
 

 
60% 

9,3 % 
 

 

8,8 % 

72,2 % 74,2 % 

 
 
 
 

40% 18,5 % 
 

 
 
 
 

 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

15,2 % 
 
 
 
 

17,4 % 

7,4 % 6,6 % 

 
4,8 % 5,0 % 

6,3 % 4,7 % 

5,4 % 5,5 % 

…hatt en reell påvirkning om kontakt med 
foreldre utenom samvær? 

…fått mulighet til å medvirke knyttet til 
etterverntiltak? 

…hatt en reell påvirkning knyttet til 
etterverntiltak? 

 

I svært stor grad I stor grad I noen grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke Ikke relevant 
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Hva er utfordrende med å være fosterhjem? Flere svar mulig. (1/3) 
 
 

100% 
Det er ikke utfordrende 

 

 

Manglende opplæring før plassering 
 

 
 

80% Manglende avlastningsmuligheter for 
fosterhjemmet 

 
 

 
 
 

60% 

 
 
 
58,3 % 

Barnet/ungdommen har store 
omsorgsbehov 
 
Det går ut over familiens økonomi 

 

 
 
 

 
 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 
 

0% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13,0 % 

 
 

 
35,4 % 

 
 
 
 
 
30,4 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

18,9 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9,7 % 

 
 
 
 
 
 
 

 
22,1 %  20,8 % 

 
 
 
 
 
 

 
24,9 % 

Får ikke forsterkningstiltak som 
barnet/ungdommen trenger 
 
Får ikke videreopplæring, oppfølging 
eller veiledning av fosterhjemmet 
 
Må velge mellom å beholde jobben 
eller stå i fosterhjemsoppdraget 
 
Samarbeidsvansker med 
barnevernstjenesten 
 
Manglende forståelse, hensyn og 
kompetanse fra barnevernstjenesten 
overfor barnet/ungdommen 

Respondenter 875 
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Hva er utfordrende med å være fosterhjem? Flere svar mulig. (2/3) 
 

 

100% 

 
 
Manglende tillit til barnevernstjenesten 

 
 
 
 

 
80% 

Kontaktpersonen har for stor 
myndighet 
 
Mangel på personlige egnethet og 
personlighet hos kontaktperson 

 
 

 
 
 

60% 

Referater fra oppfølgingsbesøk 
tilbakeholdes av barnevernstjenesten 
 
Referater fra oppfølgingsbesøk er 
mangelfulle 

 
 

 
 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

19,9 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11,1 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14,3 %  
12,1 %

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
10,3 % 9,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
10,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

19,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
12,8 % 

Manglende kompetanse hos 
barnevernsleder 
 
Barnevernstjenesten motsetter seg 
samarbeid mellom fosterforeldre og 
foreldre 
Barnevernstjenesten 
feilinformerer/utsetter oss for press 
 
Barnevernstjenesten er redd for en 
EMD-sak 
 
Stå i midlertidighet - uavklart 
tilbakeføring 

 
 
 
 

Respondenter 875 
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Hva er utfordrende med å være fosterhjem? Flere svar mulig. (3/3) 
 
 

100% 
Ivareta fosterhjemmets 
egenfødte/adopterte barn 

 
 
 
 

 
 

80% 

Manglende partsrettigheter som 
fosterforelder til å ivareta barnets 
beste 

 
Manglende mulighet til å påvirke 
egen avtale med barnevernet 

 

60%  
 

Krevende konflikter og/eller 
rettsprosesser 

 
 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 

 
 
 
 
 

24,6 % 

37,6 %  
 
 
 
 
 

21,5 % 

 
 
 
 
 
 

 
17,4 % 17,6 % 

36,5 % 
 

Barnet svarer ikke på omsorgen – 
det å stå i avvisning fra barnet over 
tid 
 
Samværsordning som ikke er til 
barnets beste 

 
 
 

4,0 % 2,4 % 
 

0% 

6,5 %  

Annen kulturell, språklig eller 
religiøs bakgrunn som gir 
utfordringer vi ikke forstår og klarer 
å imøtekomme på en god måte 
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Hva mener du er de fem viktigste tiltakene myndighetene kan gjøre for å rekruttere flere fosterhjem? Du kan velge inntil fem 

svaralternativer. (1/2) 
 

 

100% 
 
 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 
 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
39,4 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44,6 %   45,3 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

64,2 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24,1 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
49,6 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
66,2 % 

Sikre at barn/ungdom med store omsorgsbehov får krav 
på spesialiserte tiltak og ikke plasseres i ordinære 
fosterhjem 
 

Styrke barnas rettssikkerhet ved å gi fosterforeldre 
rettigheter til å påklage barnevernets avgjørelser samt 
andre offentlige etaters avgjørelser som gjelder barnet 
 

At barnet får rett til å bestemme i egen barnevernssak 
og ikke bli presset til samvær eller tilbakeføring det ikke 
ønsker 
 

Sikre at barn ikke må leve i midlertidighet over mange 
år i et fosterhjem, og etter 3 år i fosterhjemmet skal 
plasseringen vurderes å ikke lenger være midlertidig 
men permanent 
Et fosterhjemsoppdrag er et komplisert rehabiliterings- 
og omsorgsoppdrag, det må anerkjennes som en viktig 
jobb, og ikke baseres på frivillighet og en dugnadside 
 

Lovreguleringer innen fosterhjemsomsorgen som gjør 
at kommunene pålegges å følge lik praksis og ikke bare 
anbefalinger og retningslinjer 
 

Staten må ha ansvar for både kvaliteten og økonomien i 
fosterhjemsomsorgen, ikke overlates til varierende 
kommunebudsjetter og enkeltpersoners kompetanse 
 

Gi frikjøpte fosterforeldre rettigheter og beskyttelse 
som om de var arbeidstakere (oppsigelsesvern, 
tjenestepensjon, yrkesskadedekning, rett til sykepenger 
fra 1. dag, o.l.) 
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Hva mener du er de fem viktigste tiltakene myndighetene kan gjøre for å rekruttere flere fosterhjem? Du kan velge inntil fem 

svaralternativer. (2/2) 
 

 

100% 

Barneverntjenesten må pålegges å jobbe for et godt samarbeid 
mellom foreldre og fosterforeldre, der dette er mulig, og gjøre et 
fosterhjemsoppdrag så tydelig og forutsigbart som mulig også når 
det gjelder samvær og tilbakeføring 
Sikre hjelp til barnets foreldre 

 

 
 

80%  
Styrke barnets rett til å bli adoptert av fosterhjemmet 

 
 
 
 
 

60% 
Bedre økonomiske forutsetninger, høyere utgiftsdekning og 
godtgjøring/grunnstøtte 

 

 
 
 
 

40% 

 
 
 
 
 
 

30,1 % 

Fosterforeldre skal ha rett til å få skifte saksbehandler ved 
samarbeidsvansker, eller der man opplever dårlig utøvelse av 
fagligskjønn 
 

Rett til å få meglingshjelp ved samarbeidsvansker med 
barneverntjenesten i ordinære fosterhjem 

 

 
20% 

 
 
 
 
 

 
0% 

 
 
11,7 % 

 
 
 
 

7,2 % 

 
 
12,0 % 

 
 

 
8,7 % 

 
 
 
 
 
4,2 % 

2,3 %
 

 

 
 
 
 
 
 

0,7 % 

Vet ikke 
 
 
 
 

Annet, vennligst spesifiser her: 

 

Respondenter 875  
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Hva er ditt kjønn? 
 
 
 
 
 
 
 

0,5 % 
 
 
 

17,4 % 
 

 
 
 
 

Kvinne 
 

Mann 
 

Annet 
 
 
 
 

82,2 % 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 869 
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Seksjon 20 
 
 

Her finner du svar på temaer og spørsmål om:  
- Inntektsnivå  
- Reduksjon / bortfall av offentlig stønad  



Hva er din årlige husholdningsinntekt (før skatt)? 

Regn med all skattbar inntekt, herav samlet fosterhjemsgodtgjørelse for alle barn i husholdningen. 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 

40% 
 

 
 

 
 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 
 
8,4 % 

 
 

18,3 % 

24,4 % 
 

 

19,8 % 

 
 
 
 
11,5 % 

 
 
 
 

 
7,6 % 

 

 
 
 
 
 
 

3,8 % 3,1 % 3,1 % 

Under 400 000 400 001 – 500 500 001 – 600 600 001 – 700 700 001 – 800 800 001 – 900 900 001 – 1 Over 1 000 000 Ønsker ikke å 
kroner per år 000 kroner per 000 kroner per 000 kroner per 000 kroner per 000 kroner per 000 000 kroner kroner per år svare 

år år år år år per år 
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Hva er deres årlige husholdningsinntekt (før skatt)? Regn med all skattbar inntekt, herav samlet fosterhjemsgodtgjørelse for 

alle barn i husholdningen. 
 
 

100% 
 
 
 
 
 

80% 
 
 
 
 
 

60% 
 
 
 
 
 

40% 
 

 
 

 
 

20% 
 
 
 
 
 

0% 

 
 
 
 

12,3 % 

24,4 %  
 

18,2 % 17,7 % 

 

 
 
 
 

10,2 % 

 
 
 
 
 
 

4,6 % 4,1 % 3,1 % 
5,3 % 

Under 800 
000 kroner 

per år 

800 001 – 1 
000 000 

kroner per år 

1 000 001 – 1 
200 000 

kroner per år 

1 200 001 – 1 
400 000 

kroner per år 

1 400 001 – 1 
600 000 

kroner per år 

1 600 001 – 1 
800 000 

kroner per år 

1 800 001 – 2 
000 000 

kroner per år 

Over 2 000 
000 kroner 

per år 

Ønsker ikke å 
svare 

 
 
 

Respondenter 713  
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Mottar du og/eller din samboer/ektefelle stønad til livsopphold fra NAV/kommunen? 
 
 

 
100% 

 

 

91,3 % 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 
 

 
 
 
 

20% 
 

 
 

0,9 % 
3,3 % 3,4 % 

1,0 %
 

0% 

Ja jeg mottar, men jeg 
har ikke 

samboer/ektefelle 

Ja jeg mottar, men min 
samboer/ektefelle 

mottar ikke 

Ja jeg mottar ikke, men 
min samboer/ektefelle 

mottar 

Ja vi mottar begge Nei 
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Du har oppgitt at du og/eller din samboer/ektefelle mottar stønad til livsopphold fra NAV/kommunen. Hvilke inntekter mottar 

du/dere? Flere svar mulig. 
 
 

100% 
 

Uførepensjon 
 
 
 

80% 
Arbeidsavklaringspe 
nger 
 

Dagpenger 
 
 

 
60% 

63,2 %  

Sykepenger 
 
 
Alderspensjon 

 
 
 

 

40% 
 
 
 
 
 
 

20% 
 
 
 
 
 
 

0% 

 

 
 
 
 
 
 

23,7 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3,9 % 5,3 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10,5 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,3 % 0,0 % 
2,6 % 

0,0 % 
2,6 % 

Foreldrepenger 
 
 
Overgangsstønad 
 

 
Omsorgsstønad (fra 
kommunen) 
 

Vet ikke 
 

 
Annet, vennligst 
spesifiser her: 
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Du har oppgitt at du har fosterhjemsavtale med kommune og vanlig praksis er at du/din samboer/ektefelle mottar grunnstøtte 

(tidligere kalt arbeidsgodtgjøring). 
 

 

Hvordan anser NAV/kommune at grunnstøtten skal fordeles mellom fosterforeldrene? Gjelder ikke inntekt ved frikjøp. 
 

 
 

100% 
 

 
 
 
 

80% 
 

 
 
 
 

60% 
 

 
 
 
 

40% 36,8 % 36,8 % 
 

 
 
 
 

20%  
 

10,3 % 10,3 % 

 
 

 
5,9 % 

 
0% 

Jeg/vi mottar ikke 
grunnstøtte (tidligere 

kalts arbeidsgodtgjøring) 

 

 

Grunnstøtten fordeles 
likt mellom oss 

 

 

Fordeles bare til den 
ektefellen som ikke 

mottar offentlig stønad 

 

 

Ikke relevant Annet, vennligst 
spesifiser her: 

 

 

Respondenter 68 
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Opplever du reduksjon i eller bortfall av offentlig stønad grunnet fosterhjemsoppdraget? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

25,0 Nei 

 
 
 

Vet ikke 
 
 
 
 

62,5 % 12,5 % 
 

Ja, vennligst spesifiser 
månedlig bortfall/reduksjon 
her: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respondenter 8 
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Seksjon 21 – svar i tall 
Her finner du svar på temaer og spørsmål om:  
- Hvor mange år som fosterhjem 
- Antall fosterhjemsoppdrag/barn 
- Lengde på frikjøp  

 
 
 



Hvor lenge har du/dere vært fosterhjem? Oppgi totalt antall hele år du/dere har vært fosterhjem, for samtlige plasseringer, 

inkludert år med ettervern. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I gjennomsnitt: 8,4 år 
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Hvor mange barn har du/dere vært og er fosterforelder/-re for totalt? Oppgi svar i antall fosterbarn. 
 

 
 
 

1000 
 
 

 
 

 
800 

818 

 
 
 
 
 

600 
 
 
 
 
 

400 365 
 

 
 
 
 

200  
124 

 

54 
34 

17 10 10 18 

0 

1 barn 2 barn 3 barn 4 barn 5 barn 6 barn 7 barn 8 barn Mer enn 8 barn 
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Hvor lenge har du vært frikjøpt? Oppgi svaret i hele antall måneder. 
 

 
 

I gjennomsnitt: 60,44 måneder, tilsvarende 5 år 
 

 
 

200 
198 

 

 
 
 

159 
 

150 
 

 
 
 
 
 

100 
90 

 
 

 
58 

 

50 

34 
 

22 
 

9 
 

0 

<1 mnd. Mellom 1-3 mnd. Mellom 4-6 mnd.   Mellom 7- 12 mnd.   Mellom 1 og 2 år Mellom 2 til 5 år Over 5 år 
 

 
 
 
 

Respondenter 570 
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Hvor lenge har din ektefelle/samboer vært frikjøpt? Oppgi svaret i hele antall måneder. 
 

 
 

I gjennomsnitt: 13,27 måneder, tilsvarende 1,1 år 
 

 
 

350 
 
 

 
300 

307 

 

 
250 

 

 
200 

 

 
150 

 

 
100 

 

 
50 

31 30 31 
 

20 
27 27 

 
0 

<1 mnd. Mellom 1-3 mnd. Mellom 4-6 mnd.   Mellom 7- 12 mnd.    Mellom 1 og 2 år Mellom 2 til 5 år Over 5 år 
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